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Finnország' inkább végsőkig 
vállalja az egyenlőtlen harcot, 
semhogy függetlenségét feladja
Londoni SZ°vfet körökben már foglalkoznak a külképví- 

R v.desen Irán is mint új szovjet köztársaság fog szerepelni!?)
A PPAf.i iriil* '7Ü I'inVllxrx A I. _ ti . •  ..................................................................A Pásti írja: Zürichbe jelentés érke 

J-ett Helsinkiből, hogy Paasikivj stock- 
holirii útja kizáróan tájékozódás cél 
jait. szolgálja. A finn kormány meg 
»akarja állapi tan i, hogy milyen feltété 
lpk mellett fejezhetné be Finnország 
az. egyenlőtlen harcot. Másrészt azon­
ban a washingtoni kormánynak és 
szövetségeseinek is tudomására ki. 
''inja hozni a finn kormány szilárd cl- 
határoozását, hogy 

még ezt az egyenlőtlen harcot is 
inkább a végsőkig folytatja, sem­
hogy Finnország függetlenségéről 

lemondjam.
Olyan megoldásról, amelynek következ­
tében Finnország csatatérré válna, 
nem lehet szó és ennek elkerülése céi- 
.iából finn részről minden szükséges 
intézkedést megtettek.

Londonból jelentik: (IS. T.) Diplom á- 
eiai körök szerint, a brit kományf lol- 
,fes mértekben tájékoztatták Fdnnor. 
S7ág magatartásáról. Ennek alapján 
angol illetékesek azon a véleményen 
' annak, hogy Pa as i k i v j még semmi­
képpen sincs tisztában a szovjet ma­
gatartásával és a német visszahatással.

Helsinki további lépéseit elhat bizonya 
ra e két kérdésre adandó választól 
függnek. A finnek hangoztatják, hogy

a finn nép túlnyomó többsége in. 
kább kész harcolni az utolsó em­
berig, minthogy feltételnélküli meg­
adással lemondjon a függetlensé­

géről.
Stockholmból jelentik: ÍB. T.) Erkko 

volt finn külügyminiszter egy lap tu­
dósítójának kérdésére, hogy vájjon 
mondhat-e valamit Hull nyilatkozatá­
nak Finnországban kiviáltott hatásá­
ról, így felelt:

Biztosíthatom, hogy igen jól tu­
dom, mit mondok most: Finnország 
minden lehetősé,get mérlegel, hogy utat 
találjon a békéhez, mégpedig TfuH ta­
nácsúnak megfelelően. Csak egy foPé- 
lele van a békének, amelyre Finnor­
szágnak szükségé van; ez pedig annak 
a jognak az elismerése, hogy életét sa­
ját módján élhesse és mint szabad, füg­
getlen demokratikus állam hozzájárul­
hasson a népek közötti egy (itt műkő. 
dérihez. Finnország jövőjét demokra­
tikus alkotmánya alapján akarja foly­
tatni.

Észt, lett és litván alosztályokat 
létesítőnek a londoni szoviet naeiv-

kövefségen
Stockholmból jelentik: MTI) A Mor­

gen Tidningen londoni levelezője sze- 
nnt londoni szovjet körökben már fog. 
lalkoznak a szovjet külképviselet át­
szervezésével, amely a szovjet alkot, 
máy módositiásán alapszik. Az észt 
lett és litván szovjet köztársaságok szá­
mára rövid idő alatt alosztályokat lé­
tesítenek a londoni szovjet nagykövet- 
sérren.

Am*/. torcinr ból jelentik: M IT> \
Neme: TI jelenti: Spewack, a moszkvai 
amerfkai nagykövetség attaséja és a 
Szövőjét unióbeli amerikai hadi tájék oz- 
1ntásügyi hivatal főnöke, átmeneti 
amerikai tartózkodása során, hétfőn a 
rádióban beszélt. A brit hiridoda new- 
Vú'ki jelentése szerint közölte, hogy n 
szovjet kormány mindenképpen baráti 
viszonyt, akar az Egyesült Miauinkkal. 
Spedack semmi akadályát som hi tj , a 
háború alatti é* utáni szilárd együtt- 
működésnek. A kapcsolatoknak -

1 ieynion<4> foHó*?akunk kell lói niiök.
Tokióból jelentik: MTI Az Interinf 

lelenti: A Középkelctról Tokióba ér­
kezett egybehangzó hírek szerint a 
szovjet bcfoDás liánban feltűnés né!.

kül állandóan tér,jeszkedik a Teherán 
1 elbiaz. vonalon túl, dét felé. Kapcso­

lat b a n Irán „önállóságának ‘ a teherá- 
ni értekezleten történt külön kiemelé­

seve! és a Szovjet 1 nió úgynevezett 
alkotmánymódosításáról szóló moszk- 
vai határozatokkal nem téliét kizárt­
nak tartani, hogy ez. a fejlődési folya­
mat egyszer csak annyira megérik, 
hogy írón az új alkotmánypontok fel. 
rétele mellett, mint új szovjet köztár­
saság fog szerepelni.

Ismét tilos a beutazás 
Róma területére

Zürichből jelentik: (MTI) Rómából 
jelentik, hogy ismét megtiltották a.

beutazást Róma területére. A tilalom 
elten vétőket megbüntetik.

Szófiából jelntik: (MTI) A Bolgár 
1 ávirati Irodát felhatalmazták, cáfolja 
meg a leghatározottabban egyes kül­
földi rádióknak és ügynökségeknek azt 
a hitét, amely szerint Bulgáriában ősz. 
szetüzések keletkeztek a lakosság és a 
hadsereg között és a bolgár hatóságok 
a német hadsereg közbelépését kér 
ték, miután maguk képtelenek voltak 
a rendet helyreállítani. Ezek a híresz­
telések meseszerünk és minden izük­
ben koholtak.

Londonból jelentik: (B. T.) A lég­
ügyi minisztérium közölte, hogy ja­
nuárban Angliában német, légitámadás 
következtében 107 polgári személy 
vesztette életét és 270 megsebesült,

Vichy bői jelentik: (MTI) A Német. TI 
jelenti: A gén környékén, hír szerint, 
két pap esett áldozatul a terroristák­
nak. Cordier abbét és a 67 éves Lation 
abbét, akik egyik községből a másikba 
tartottak, hogy misét mondjanak, ,az 
országúton terroristák támadták meg 
és agyonlőtték.

Szlovák válasz Benesnek
Pozsony. (IP): Szlovákiában bizo­

nyos derűvel figyelik a londoni emig­
ráns-klikknek s különösképpen Benes­
nek azon fáradozásait. amelyekkel a 
szlovák népet meg akarják nyerni ter­
veik számára. Benes az úgynevezett 
csehszlovák államtanács előtt legutóbb 
tartott beszédében azt állította, hogy a 
szlovák nép túlnyomó többsége ellensé­
ges állásponton van a mai állam vezetés* 
sei szemben és Szlovákia integráns al­
katrésze a csehszlovák államnak. El­
mondotta továbbá, hogy y jövőben a 
esetiek és a szlovákok között nem lesz 
több ellentét és vita és hogy a bekö­
vetkező felfordulás után minden vét­
kest igen szigorúan büntetnek meg.

Szlovák politikai körökben mindez­
zel kapcsolatban megállapítják, bogy a 
/lovak népnek túlnyomó többsége ka­

tegorikusan és tíntoríthatatlannl kitart 
az önálló és független Szlovákia mellett. 
Erről mindenki tamiskodhatik. aki csak 
egyszer is megfordult Szlovákiában. 
Szlovákia nem alkotórésze Csehorezág- 
nak. hanem önálló állam, amelynek ön" 
állósága teljes mértékben megfelel a 
szlovák nemzeti akaratnak.

Szlovákiában is meg vannak győződ­
ve arról, hogy a jövőben nem lesz vita 
és harc csehek és szlovákok közölt, 
amennyiben a szlovákok a jövőben sem­
mi közös ügyet nem akarnak a csehek­
kel. tehát nem is lesz miben cgyenct- 
lenkedniök. A bosszúval való fenyege­
tőzések pedig, amelyekben Benes a ve­
zető tényezőkkel szemben tör ki, jel­
lemzők Benes patelogikiis beállílohtsá" 
gára.

Az amerikai szlovákok határozata
Pozsony. (Y.STJ: A Cord isin című 

szlovák lap értesülése szerint az ameri­
kai szlovákok Pittsbiirgban gyűlést tar­
tottak. amelyen határozatot fogadtak 
el. A határozat követeli, hogy az ott­
honi szlovákokra bízzák a döntést sza­
badságuk. nemzeti gazdasági. vallási 
és kulturális életük kialakítására vo­
natkozóan. A határozat kifejti, hogy 
Benest. mint emigránst az összes szlo­
vákok akár hazájukban, akár a külföl­
dön élnek, visszautasítják és Benesnek 
semmi joga sincs arra hogy a szlová" 
kok nevében beszéljen:

Stockholm. Korne jcsuk, Ukrajna kül­
ügyi népbiztosa. Fieri inger moszkvai 
cseh nagykövet üdvözlő táviratára kül­
dött köszönő táviratában hangoztatja:
.Szovjet ! krajna és Csehszlovákia ba­

rátságát a közös harc mé;
Ivíti."

Kornejcsuk a továbbiakban Szovjct- 
I krajna. valamint Csehszlovákia és a 
baráti Lengyelország jószomszédi kap­
csolatairól ír. (Búd. Tud.)

Lisszabon. (Ml 1.): Mint a brit bír"

szolgálat Porti art dbó! jelenti. Wilkie, 
mint hétfőn bejelentette, jelölteti ma­
gát az elnökválasztáson, majd körvona­
lazta választási hadjáratának alapvona­
lait.

jobban elme.

Japán megengedi a s&eretetado- 
mányok küldését ott lévő foglyok

számára
Tokióból jelentik: (MTI) A Német TI 

jelenti: Japán repülőgépek a burma- 
indiíu a re vonalról érkezett egyik jelen- 
té.s szerint, egy éjszakai támadás al­
kalmával felgyújtottak egy folyami gő­
zöst. A támad árt további során a folyó 
két partján elhelyezett lőszerrak árak­
ban t agy tüzek támadtak. Máé japán 
egysegek ugyanakkor megtámadták

MaungUao vidéken a visszavonulásban 
levő ellensége« erőket.

Lisszabonból jelentik: (MTI) A brit 
hírszolgálat jelentése szerint a déínvii 
gat csendestengeri szövetséges főhadi­
szállás közölte, hogy szövetsége« csa 
patok elfoglalták Rooke szigetet, Ui- 
Bri I an nia é« 1 j-Guinea között, ezen k i- 
vül megszállták Gorissit Uj-Britanniá 
bail

t
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Sziüyei-Merse Jenő kultuszminiszter 
nyitotta meg az első népművelési 

vezetőképző tanfolyamat
Budapestről jelenti a Magyar Táxírati 

Iroda: 4 m kir. Orsrágos Nkolánkivüli 
Népművelési intézet és a Magyar Nép" 
művelők Társaságának népművelési ve- 
«előképző tanfolyamát hétfőn, február 
14-én nyitotta meg Szinyei-Merse Jenő 
'■állás- • és közoktatásügyi miniszter a 
Pázmány Péter Tudományegyetem bol­
es észeti karának épületében. A tanfo­
lyam megnyitására rendkívül nagy szám­
ban jelentek meg az ország minden ré" 
síéből népművelési vezetőjelöltek.

Hankiss János államtitkár üdvözlő 
beszéde után Szinyei-Merse Jenő emel­
kedett szólásra.

— Az lekolánkivüli Népművelési In­
tézet első népművelőképző előadásán 
melegen köszöntőm azokat, akik a ma­
gyar nép művelésének és szellemi fel- 
emelkedésének szentelik idejüket és ere­
jüket. Szebb celt nem választhatnának 
áldozatosabb munkát a 1 i ab a végezhetné­
nek. Ennek az intézetnek komoly ren­
deltetése van. Végtelenül fontos, hogy 
a nemzet súlyos sorskérdéseiben egysé­
ges legyen a közvélemény és ebből az 
egységes lelkűiéiből alakuljon ki a kö­
zös magatartás. Ebben talán a legtöb­
bet tehet az leJcolánkiviili népművelés.

— A most megnyíló új intézetnek hi­
vatása, hogy előadásaival, vitáival, út­
mutatásaival. példamutató őseink életé­
nek megismertetésével olyan kiváló nép­
művelőket neveljen. aki a magyarság 
szeretetél öl áthatva, a magyar lélek" 
tájkérdésrk és nehézségek kellő isme­
retével vállalják önkéntesen a magyar 
népművelés nagyszerű feladatait.

— Történelmi hivatást töltünk he 
Európában és ha meg akarjuk tartaui 
ezt a szerepünket, akkor gondoskodni 
keU arról, miként maradjunk meg leg- 
sz.ilárdabban magyaroknak. Ezt a hiva­
tást akkor teljcstjiik legjobban, ha meg­
őrizzük eredeti karakterünket, felku­
tatjuk. megismerjük és megismertetjük 
mindennemű tárgyi és szellemi emlé­
keinket. hagyományainkat és azokat be­
diktáljuk mai és jövő életünkbe. En­
nek az intézetnek példát kell majd ad­
nia arra is hogyan lehetne a nemzet 
m;iiden tagjában felébreszteni és fokoz- 
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«♦♦♦<*♦♦*♦♦♦♦

Mi van a Hivatalos
?

ni az önkéntes művelődési vágyat. Az 
még nein elég, lia sokat tud a népmű­
velő. Elsősorban tudnia kell azt is.

I hogy mi érdekli a népet és hogyan, 
milyen módszerrel kell a gyakorlatban 
orv én vedleni és a legtöbb '-méretét a 
legegyszerűbb eszközökkel és brrsiÜe- 
te- őszinte leiekkel átadni.

A miniszter bes/ede végeztével meg­
nyitódnak nyilvánította a tanfolyamot, 
majd Hankiss János államtitkár ismer­
tette behatóan a tanfolyam célját és 
programmját

Dr Hfathy Endre főispán lebilincselő 
előadást tartóit a 19-ih századbeli 

Na yváradról a német-magyar 
hultúrhét keretében

Nagyi árad, febr. 15, A német-magyar 
kultúrhét előadássorozatában dr. fllatky 
Endre főispán tartott hétfőn este elő­
adást a Német Lektorátuson Nagyvá­
rad a 19. században“ címmel. Előadásá­
nak első részében szemléltető képet 
nyújtotta a múlt század elejei Nagyvá­
radnak, illetve annak a négy közieaz- 
gatási egységnek, amelyekből később a 
város összetevődött majd pedig különö­
sen városépítészeti szempontból és a 
műtörténeti emlékére figyelemmel vá­
zolta a város kialakulását, fejlődését, 
megemlítve azokat -a uagy--eseményeket, 
amelyek Nagyváradot érintették.

Hlatky Endre bámulathaejtette hall­
gatóságát kétségkívül hosszas kutató­

munkájának eredményeivel, a rengeteg 
hely-tort enet i adat felsorakoztatásával- 
amelyeket közvetlen, vonzó előadás mo­
dorban. humoros elemeket is vegyítve, 
oly érdekesekké tudott tenni, hogy a 
közönség szinte lélckzetét visszafojtva 
hallgatta a több. mint egy órás előadást. 
Nagyvárad főispánja ezúttal is a város 
szerelmesének mutatkozott. Pontosan 
ismeri minden utca, minden épület ke­
letkezésének történetét. világosan fel 
tudja eleveníteni az eltűnt városrészek 
vízióját es minden kő, ami á városhoz 
tartozik jelentőséget nyer szemében.

A nagy érdek ességii előadást folyta­
tásokban közölni fogjuk

Gróf Zichy Ödön ingatlan- 
visszaperlési és kártérítési 
pere a nagyváradi törvény­

széken
Nagyvárad, felír. 15. Gróf Zichy Ödön 

keresete), adott lm a nagyváradi tör­
vényszéken révi, nagykiterjedésti föld­
es; erdőbirtoka vissza perlésére, amelyet, 
fi i*o Tri á M m pgfc z áll ás idején k ó 11 ve 73 r- 
helyzetben, potom pénzen adott el az 
ók irályé,ágbeli Maleeecu Györgynek és 
családjának. Keresetében ugyanakkor 
nagyobb összegű kártérítés megítélését 
is kér,- azon a elmen, hogy Mateescuék 
a birtokon, amelyet ő virágzó állapot­
ban adott át, valóságos rablógazdálko­
dást. folytatlak. így, az erdőt csaknem 
teljesen kiirtották, a fiatal erdőkre jó­

szágokat hajlottak, s azok a gyenge 
magfákat lelegelték. Hasonló rabló, 
gazdálkodás folyt a belsőségekben is: 
az, épüleleket soha nem tatarozták, úgy 
hogy azok csaknem teljesen használ - 
hatatlan állapotba kerüllek.

Az ügyben ma tartott főtárgyalást 
dr Hegdüs Frigyes polgári egyesbiró. 
A tárgyalásra mintegy 30 tanút idéz­
lek be, akik közül az eddig kihallga­
tott a k megerősítették a felperes koré- 
setében előadottakat.

Lapunk zártakor a tarjuk kihall- 
itáea folyik.

Mosdk műsort?:
APOLLÓ: Valamit visz a víz. 
BELVÁROSI: Boldog idők. 
CASINO: Behajtani ttlo*. 
KORONA: Nemes Rózsa.

tató keretében dr. Gaál André« e-véte­
ni i m. tanár ismerteti. 4z piöndásah 
megtekintése teljesen díjtalan.

V díszbemutatóra dr. Soót István 
polgármester külön meghívót bocsátott 
ki míg a többi előadások időpontjait 
falragaszok i« közük. Tekintette! az 
előadások nagy közegészségügyi é« nem­
zetvédelmi fontosságára. nrmzetnevelö 
céljára annak megtartását a törvény- 
hatóság, a város hivatalosan is támo­
gatják. Leventék részére a Levente Ott­
honban külön előadást tartanak.

\t előadások szervezését városunk 
Idegenforgalmi hivatala végzi, ahn' ide­
vonatkozó felvilágosításokkal szolgál­
nak. íTe'efnn: 12 88).

Szélhámos hHszörfös
«farárrttílltadih a 

városban
Sok háziasszony látta kárát mnstnrrá- 

kan annak, hogy túlságos bizalommal 
volt a házaló köszörfísség intézménye 
Iránt. Egv igán tisztes külsejű, öszhnjtí, 
ászbajtiszti köszörűsre panaszkodik egyik 
olvasónk, alti a Kossuth l.ajos utcában 
lakik. A köszörűs hífenesre összegyűl­
töt t kesékkel, ollókkal és egyéb vágó- 
szerszámokkal a kesében állított be hoz­
zájuk és igen iilrmltidóan tudakolta, 
hogy ninrs-e a házban valami köszörül- 
ni való. A hölgy bizalommal adott ót 
neki néhány konyhakést és evölcést s a 
köszörűs, a vándorköszörűsök szokásé"

Samesßiu Után taté. Buämestmi
' xl 11 jelenti: A belügyminiszter az 

1928. évi rendelkezések módosításával 
rendeletben intézkedett, az elismert 
vállalati nyugdíjpénztárak önkormány, 
rata tárgyéban, a rendelkezést a hi. 
vatalos lap keddi száma közli. A hi­
vatalos lan ugyanezen száma közli a 
honvédelmi miniszter rendeletét a ha- 
disegályrcl szóló egyes intézkedések 
további kie.gérziiéséröl és módosításá­
ról.

9€f nevezés
N I In atalns Lap felír. 13-5. 3."",

szarn i közli, hogy Magyarország Kor- 
mátn7.ója Oláh János biltari esperes, 
méhkeréki görög keleti lelkészt t 
maayarorseági görögkeleti cgvliéz- 
ré*z tel,; 1111-1elien ii! |
nioAtraiori leeuuokkcl nibízta.

Budapest nemcsak. mini Magyaror- 
.szag fővárosa váll világhírűvé hanem 
mint a lrg«ize)>!) magyar város és a vt- 
ág lcgnagyohh fürdővárosa i<. Viláar- 

híréi a természe! páratlan hők ez űr ég. 
gél adományozott gyógy erejű forrásai 
éeá korszerű fürdői alapozták meg. Amit 
a magyar f/orvo/é* <> tiidoinány a hal- 
urológia terén csak elért. azt mind 
együttesen a főváros képviseli.

A világháború ellenére Budapest nem 
n -zlelt x arázoából. főleg a hazai kö­
zönség a gyógyulást keresők Mekkájává 
fejlődött. Érthető, hogy ezt a fejlődé,-i 
folyamatot a főváros hívatott szervei 
nemcsak nem akarják megakadályozni, 
vacy csökkenteni hanem arra töreksz. 
ark. hogy Bmlape-I gyógyfiirilöinek ér­
ieke e. Iaj./épségei valóban az egész 
magyarság k óz Inda I álian belerögzó'd 
jenek.

Három évvel ezelőtt egyedülálló lia- 
talmn« felvilágosító és közegészségügyi 
ktiüúrmunkát indított „mg a Fl„div:e-:i 
Központi Gyógy, és Üdülői,vNi BizoH-

ság és Budapest Székesfőváros tdcgru- 
I nrgalmi Hivatala. Lnnék során bemu- 
lalott vidéki vándorkiállítást több. mint 
félmillió ember tekintette meg. Ezt a 
munkál a legnagyobb nebézséirek el le" 
uere is a kel szerv ez idén is folytatja 
- M a gy a rország harminc legnagyobb v á - 
ro-ál színes álló kép. színes film és 
ke-keoy knltiirfilniekkel keresi fel.

f.z a k II11lí rfi!m-liemutaló városunk al 
■- útjába rjli s ill mint a város vendége 
'' - bn 19-(>n s/omba I no d. ti. 4 és ó 
órakor a tűzharcos Otthon dísztermé­
ben (Rákóczi ol L'l) tart in meg film­
's k lí I tő reload »sail-

Lz előadás anyagát külön díVzliemu-

tól eltérően i ' másnapra ígérte a 
munka elvégzéséi. dr ezzel item kelteit 
gyi Iliit, mert pontosan megjelölte azt a 
belvárosi, nyílt üzlettel rendelkező kö- 
szöt kismestert, akinek műhelyében a 
penge-élesítés történni fog. Ez a felvi­
lágosítás szükségtelenné telte a meg­
győződést arról is, hogy ott óll-r való- 
bon a ház előtt a vándorköszörűsök 
tolókocsis gépe. mert hiszen itt a jelelt 
szerint inkább ügynök-ölesről volt szó. I 
hölgy azonban hiába rarln vissza a ké­
seket. Elküldött a megjelölt köszörűs" 
műhelybe, ott azonban semmit sem tud­
tak n derék- ügynökről és az a1lain át­
veti késekről. I kárvallott háziasszony 
jelentést tett a rendőrségen, de itt a 
tettes kinyom ozására alkalmas adatok 
hiányában csak jó tanáccsal tudlak szol­
gálni a hölgynél;, amely jól an ácsol to- 
ráhli adhatjuk valamennyi nagyváradi 
háziasszonynak: kevesebb bizalom a 
házaló köszörűsök- iránt.

órinsj kártokozott a transvaali ára­
dás. Stockholmból .jelentik: MII \ 
brit híriroda jelenti Fokvárosból: II' 
hm a delafrikaj kepviselőliázba11 a
fiiMimívcléstigyj miniszter megállip 
tolta, hogy „ Iralisvaa!i áradás óriási 
károkat okozott. Legalább ii: mélfüld 
ovi szelességre dagadt meg a Vn f„. 
Ivó. Attól lehel tartani, hogy Husten 
bnrglia n elveszett a dohány leim >- mi- 
'el a folyó menten minden elpusztult

Szent WszM ivn^deB.T.Napv-nf! 1
I1 ^ ifitilíkp beren iezett könvuiyodiliia készít mh- 
den“ emfi nvomtiivanvoVat. ízléses k I s i t e I h e n.
Rendeléseket felvesz telefonon is a n -c-ida. Telefon 12 27"
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Súlyos elhárító harcokban állanak 
a német csapatok Cserkasszitól 
nyugatra és Zsaskovtól keletre

Köíoli napokban várják a döntést a nettunói hídiő-harcokban

Naciy német erőt hajtották végre a London e leni tem$dá$t
Berlin. (MTI.) A Führer főliadi 

szállásáról jelentik a Német Távirati 
Irodának. A véderő főparancsnoksága 
közli: Mi" K rivoj-Rogtól délkeletre 
meghiúsítottuk a Szovjet helyi je 
légii támadásait, csapataink Cser 
kaszitól nyugatra és Zsaskovtól ke 
létre súlyos elhárító harcokban álla­
nak. Tegnap I 2 t ellenséges páncélost 
és 68 liiveget pusztítottunk el. Zsas 
kov környéken különösen kitünteti, 
magát a niosel-videki 34. gyaloghad­
osztály. Egyik páncélcsapatunk Dob­
óié mellett felmorzsolt és szétszórt 
•szovjet csapatokat. A Pripjet és Be 
rezina között a Szovjet beszüntette 
támadásait. Csapataink január köze­
lié óta 30 lövészbadosztály és sok 
páncéloskötelék áttörési kísérleteit 
akadályozták meg ezen a részen helyt­
állásukkal. A legutóbbi napok harcai 
ban különösen bevált a 244, német 
robamlövész dandár. — Vitebszknél 
meghiúsultak az ellenség elkeseredett 
támadásai. Az Urnen- és Pcjpusz-tó 
'között csapataink még folytatták né­
hány helyen elszakadási mozdulatai­
kat anélkül, hogy az ellenség zavarta 
volna őket. Ezzel kapcsolatban Luga 
városát minden hadi fontosságú be­
rendezésének elpusztítása után kiürí­
tettük. Más helyeken meghiúsultak a 
szovjet támadások, míg a saját táma­
dásaink eredményesek voltak. Narva 
vidékén fokozódtak a harcok. Több 
betörési kísérletet elhárítottunk. Az 
elkeseredett viaskodás tovább tart.

Az olasz harctéren az elmúlt nap 
Nettunó vidékén említésre méltó har­
cicselekmény nélkül telt el. Gráná­
tosaink helyi állásjavításokat hajtot­
tak végre, anélkül, hogy erősebb el­
lenállásba ütköztek volna. Harci és 
esatarcpiilőnk, valamint tüzérségi 
ütegeink tegnap is támadták Anzió- 
nál az ellenséges ha jógyülekezéseket 
es kirakodásokat. Bomba tahi lat okkal 
elsülycsztettiink egy 6 ezer tonnás 
hajót, két másikat megrongáltunk. — 
Cassinónál tegnap is tartottak a sú­
lyos harcok. Kitüntette magát a 214. 
gránátos ezred, mely egv betörési he­
lyet teljesen megtisztított.

Ellenséges repülőgépek tegnapra 
virradó éjszaka bombázták Rómát 
anélkül, bosv katonai károkat okoz 
lak volna. Légi fegyvernemünk jó Iá 
tási viszonyok mellett az elmúlt éj­
szaka összpontosított támadást inté­
zett London ellen. Sok repesz- és 
gyujtobomba lcdohása következtében 
kiterjedt tüzek keletkeztek.

Berlin. (MTI.): Német katonai körök­
ben a keleti harctérén egyrészt a Narva 
szakaszon továbbtartó erős szovjet nyo­
másnak másrészt a Cserkassi vidékén 
fnlvó német ellentámadás térnyerésének 
tulajdonítanak jelentőséget. Ez utóbbi 
előretörés orosz részről állítólag a be­
kerített német erők irányában balad.

Az olaszországi haretér legutóbbi ese-

vediez In v a t a 10« katona, helyen hi- I következő napok foaják megérlelni 4 
zonyos reményeket fűznek, de megálla- London elleni támadást n,"y német 
pitjak. bogy a nettunói döntést csak a 1 erők hajtották végre.

Lángokban áll a londoni City
Herlin- (MTI.) Egy német harci 

repiilőkütelék parancsnoka a hétfőre 
virradó éjszaka London középpontja 
ellen tühbszáz német bombázó állal 
végrehajtott nagy támadásról lebilin­
cselő jelentést tett. A kötelék pa­
rancsnoka e feladata folytán a City 
fölött tartózkodott gépevei. Elmond­
ja, hogy az angol légvédelem a veszé­
lyeztetett városrészek fölött rögtön 
megkísérelte a tüzfüggüuy vonását, 
de nem sikerült megakadályozni a 
német gépek behatolását a City fölé. 
Már az első bombák után nagy tüzek 
keletkeztek helyenkint. amelyek né­

hány perc múlva hatajmas tiizten- 
gerré egyesültek. Amikor az utolsó 
támadok ledobták bombáikat, l.ondon 
középpontjában már sok összefüggő 
tűz pusztított. A német harcikötelé­
kek parancsnoka kétszer tért ki el­
lenséges vadászok támadása elöl és 
tanúja volt a légihareoknak. melyek 
során ötször figyelte meg. miként zu­
hannak lángolva a gépek a Themse, 
be. Mivel a kérdéses időpontban még 
fennállott az érintkezés a később el­
tűnt 3 gép között, csak angol éjszakai 
vadászokról lehetett szó.

Kigyulladt a tetőzet a pápa lak­
osztálya fölött angolszász világító

rakétáktól

Collegiumában történt események Go­
rán következett be. A vatikáni rádió 
megjegyezte azt is, hogy a bombázott 
területen 18.000 biztonságba helye­
zett asszony és gyermek tartózkodik.

Moszkva és a kisállamok
Zürichből jelenti!; (MTI.): A bázeli 

National Zeitung , Moszkva cs a ki«- 
államok“ című vezércikkében azt írja, 
hogy a szovjet kormány a , nagy kapi­
talista" hatalmakkal igyekszik megfér­
ni, de ahol csak módjában áll, aláássa 
az. Oroszországgal szomszédos kisálla­
mok befolyását azért, hogy ezeket mint 
e8y új .,kapitalista'1 bekerítés ugródesz­
káját megsemmisítse. A Szovjetunió egé­
szen nein tudja magában leszögezni a 
nagy demokráciákkal szemben érzeti 
bizalmatlanságát, amelyek feltételezték 
>ola. hogy .6 lógja számukra kikaparni 
a fűzből a gesztenyét“ és ezért lehető­
leg igyekezik magát tőlük távol tartani, 
amennyiben a közben fekvő kisállamo­
kat a kapitalista gazdálkodás útjáról 
letéríti és a regi Európa amerikai hí­
veiből szovjetbarátokat farag.

Vanda Vasilevszka az űi 
lengyel kormány elnök?

Róma. (MTI.) A Róma ellen inté­
zeti legutóbbi angolszász éjszakai lé­
gitámadás során egy ellenséges vilá­
gító rakéta a pápai palota tetőzetét 
érte. éppen a Sücntatya szobái fölött. 
A tető kigyulladt de a tüzel a tűzol­
tók gyorsan eloltották A világítóra- 
kéta •ejtőernyőjét hétfőn a pápa

megnézte. A Vatikán város területe 
lölött az ellenséges gépekről sok röp­
lapot szórtak le.

Zurich. (Bud. Tud.) A római rádió 
közlése szerint a szövetséges tüzér­
ség vasárnap reggel óta tűz alatt 
tartja a montv-cassinői Ihmicvs apát­
ságot

Pearl Harbour óta Barinál szenvedte 
a legnagyobb csapást az amerikai

haderő
Gen/böl jelenti!; (MTI.) A Német 

Távirati Iroda jelenti: A Bari ellen vég­
rehajtott német légitámadás Pearl Har­
bour óta a legnagyobb csapás volt. amit 
az amerikai erők elszenvedtek. — álla­
pítja meg a Time című amerikai folyó­
irat. Még figyelemreméltóbb azonban, 
hogy az Egyesült Államok népe előtt 
ezúttal is titkolják a részleteket és az 
igen nagy tényleges veszteségeket. Ami­
kor azután belek múlva a Washington

Post megkockáztatta, hogy legalább cél­
zást tegyen a katasztrófa arányaira, 
Stimsoii a sajtóértekezleten tombolt 
ezért a hallatlan indiszkrécióért s rneg- 
tagadta a nyilatkozatot és az értekezle­
tet félbeszakította. Ha az Egyesült Ál­
lamok népe arra a meggyőződésre jut­
na írja a lime. — bogy nem merik 
a való helyzetről tájékoztatni. ez még 
Pearl Harb ómnál és Barinál is rósz" 
szabh lenne.

I Széni1 szil) nyomda rt.
f ..

Szitányi Detsö-u. 5.
Mindenfele nyomtatvá­
nyokat Ízlésesen készil.

Soha nem látott arányokat ért el 
a német haditermelés

Berlin. (MTI.) A német haditer­
melés I 0 13-ban az angol - amerikai 
légi bombázások ellenére is. eddig 
soha nem látott arányokat ért el.

jelentett«' ki hétfőn Süntlermann. 
helyettes birodalmi sajtófőnök. A 
külföldi sajtó képviselői előtt mon­
dóit beszédében vitába szállt a német 
polgári lakosság ellen intézett homba- 
es foszfort ám ad ások magva rá Zalában 
felhozott brit popaganda állításaival, 
melyek elsősorban az angol felsőház■ 
ban hangzottak el.

Sündermann fejtegetésének lénye­
ge abban foglalható össze. hogy a 
vágyálmok birodalmába tartozik az 
az angol-amerikai számítás, bosv a 
légiterrorral meg tudják törni a né­
met nép háborús ellenálló erejét. A 
legiháhoró Németországban azok szí­
vel es szellemet aeelozta meg. akik 
sokai veszítettek es akik — amit el­
vesztenek. csak a vvőzeletn árán sze­
rezhetik vissza. A légybábon) azt

eredményezte Nemei országban. bosv 
ma minicukit melyen alhat a "vőze- 
!em szükségességének tudata.

LÉGITÁMADÁS TÖBB FINN VÁROS 
ELLEN

Zürich. (MTI.) Az United Press 
stockholmi levelezője szerint az orosz 
légierő hétfőre virradóan még több 
finn város felett tevékenykedeti. — 
Részleteket még nem lehetett meg­
tudni.

Ismételten tiltakozott 
3 Vatikán a papa területek 

bombázása miatt
Hónul. (MTI.) \ «Német TI jelenti •

V vatikáni rádió hétfőn ismét éles 
szavakkal tiltakozott a pápai terület 
semlegességének nie "sértési’ ellen, 
ami Castelgandolfo pájtsti nyaraló 
bombázása . valamint a Co*ngregatin

Berlin. (MTI.) A Német Távirati 
Iroda diplomáciai levelezője. Horn 
megállapítja, abból. hogy Churchill 
és Sztulin levélváltását nem tették 
közzé, következtetni lehet Sztálin vá­
laszára. Megerősíti ezt a feltevést a 
Pravdának a londoni lengyel kor­
mányt igen élesen támadó cikke, 
amely szerint csak azokat ismerik el 
becsületes lengyeleknek, akiket Van­
da Vnszilcvszka és Barling, nevez. A 
levelező szerint úgy látszik, a követ­
kező lépés P"v szovjet hűbéres len­
gyel kormány alakítása lesz, Vanda 
\ arszilevszkával az élen. Horn idéz 
l.iltnann ismert amerikai újságíró 
könyvéből, amely szerint a Szovjet­
unió és Európa többi része közölt 
nem lehet szovjetellenes államok há­
lózatát létesíteni, mert a Szovjet eze­
ket rövid úton elintézné. A határöve­
zet, amelyet angol-amerikai felfogás 
szerint nem szabad a Szovjetunió el­
len megszervezni, Litmann megálla­
pítása szer nt, északon Finnországgal 
kezdődik: S éjországot is magában
foglalja, kitérj:- : Lengyelországra, a 
•hutai nemzetekre éc ■ Balkán-Álla­
mokra egészen Törökorszá"!" és Né­
metországot felületi. V ilá"o«abban 
már nem lehetne kifejezni, bosv fiz 
angol-amerikaiak nem képesek az ál­
lniuk garantált garantálandó államok 
n.ik segítséget nyújtani.

Zürich. (Bud. I tid.) A Tat londoni 
tudósítója szeint Eden tájékoztatta 
Aikr)lajcz\k lengyel miniszterelnököt 
Sztálinnál; Churchilllies intézett le­
véléről. Mindabból. ami Sztálin le­
velének tartalmából kiszivárgott, az 
tűnik ki, hogy a probléma valószínű­
leg nem mozdul ki az eddi ári holt­
pontról.

Nem történt német-finn 
kölcsönös jegyzékvéltás

Berlin. (MTI.) Berlini politikai kö­
rökben továbbra is rendkívül tartóz­
kodó magatartást tanúsítanak azok­
nak a kérdéseknek megítélésében, 
amelyek I Innor-szággal kapcsolatban 
az érdeklődés előterébe kerültek. 
Finnország példája - mondják Ber­
linben — bemutatja mennyire képte­
lenek az angol amerikaiak az általuk 
a bo lse vízuménak kisznl«ráltatoti álla­
mokon segíteni.

Bariin. (MTI.) \ WilhelmsLrassen 
kijelentették, hogy semmit nem tud­
nak Finnországhoz intézett német, 
ittetve Német országhoz int éneit finn
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Kg-vcekről Fg-v svain lapnak erre
vonatkozó hire^-zte h>e t a/, lrlrgh ub“- 
mbati érdrkell angol amerikai for 
ra-hnl származónak mondották.

Stockholm. (MTI.): Paasiltivi, voll 
miniszter meglátogatta Stockholmban a 
finn követet és a svéd fővárosban tar­
tózkodó Frko, volt kViigynainieztert és 
Enrenrothit. Paasikivi kijelentette, hogy 
még hosszabb ideig marad Stockholm­
ban. Erko valószínűleg már ma vissza­
utazik Helsinkibe. Kolontay asszony a 
vasárnapot Stockholm közelében egy 
villában töltötte és amennyire az új­
ságírók megfigyelték. nem fogadta a 
finn államférfiak látogatását. Helsinki" 
ben úgy tudják, hogy a kormány jelen­
leg tájékoztatást igyekszik szerezni a 
Szovjet hékefeltételeiről.

Mara reméli a föröli-ango! 
ellentét elsimulását

Ankara. (MTI.) A török sajtó to­
vábbra le szenvedélyes bangón tár­
gyalja az angol-török együttműködési 
válsággal kapcsolatban a Times cikke 
által felvetett kedéseket. A lapok 
egyöntetűen rámutatnak a Uirökor- 
szág által Angliának tett szolgálatok­
ra. kiemelik, hogy Anglia nem tett 
eleget hadianvagszállitási kötelezett­
ségének. tovább' élénken visszaütő 
sílják azt az állítást. mintha nem

Az 1894-1923. évi sanile-
lésnek utósorozasa

Nagyvárad tlij. város polgármes­
tere 6—10H. k. szám alatt az 
alábbi hirdetményt adta ki:

belhívom mindazon nagyváradon 
lakó 1891 1923. évi születésű álli
láskötelesek figyelmét ara. hogy 
amennyiben sorozás! kötelezettsé­
güknek bármely okból még nem tet­
tek eleget Z0-4-1, évi február há 22-én 
reggel 8 órakor a Markovii* lakta­
nyában (Horthy Mikló-iit 26.) meg­

tartandó utósoroz.áson okvetlenül 
jelenjenek meg.

Meneküllek az. iitósorozásmi 
állhatnak elő.

A sorozáson való megjelenés 
mulasztása a legszigorúbb bünte­
tést vonja maga után. (1939: II. te. 
177. íj-ának 1.. 2. pontja )

Volgáirmester megbízásából:
Kolontáry

t|>. tanácsnok, kai. iigyoszl. vezetője

Megjelent a számtolóiapok 
illetéket úira szabályozó 

k<»rmányreinrlelet

lenne való ziniisége a nemet vatta
ról esetleg intézett támadásnak. Vé­
gül annak a reményeiknek adnak ki­
fejezést. hogy a vita hamarosan elsi­
mul. lia az. angolok mrllányosabb és 
megértőbb magatartást tanúsítanak.

Szerbiai hegyein jagcszlév 

kongresszusi tsrlolíak
Kairó. (Búd. Tud.) A kairói jugo­

szláv menekült kormány tájékoztató 
irodája közli, hogy Szerbia hegyvidé­
kén jugoszláv kongresszust tartottak, 
amelyen kötelezték magukat a király 
föderalista szervezete és Péter király, 
valamint Mihajlovich hadügyminisz­
ter mellett való hűség mellett.

Lisszabon. (MTI.) Az angol hírszol­
gálat kairói jelentése szerint az ottani 
.Jugoszláv menekült kormány hétfőn 
’bejelentette a demokratapárt és nép­
párt egyesülését.

A Budapesti Közlöny vasárnapi 
száma közli a m. kir. minisztérium 
90—1911. M. K. számú rendeletéi a 
számolólapok illetékéről. A rendelet 
szerint a vendégnek nyújtott bármi­
lyen szolgáltatásért és a vásárlónak 
eladott áruért fizetett összegről szá­
molói,ipot kell kiállítani: fogadóban 
(szállodában, penzióban). vendéglő - 
ben (vasúti étkezőkocsiban, hajóven- 
déglőben), biiffcben. kifőzésben, fi­
zető vendéglátó házban, kocsmában, 
kávéháziján, cspressóban. cukrászdá­
ban es eukoriizletlien, mulatóban, 
kozmetikai iparüzemben. Borról, sör­
ről és egyéb szeszesitalról, továbbá 
cukrász-, cukorka- vagy csokoládé-

ipari termékről akkor is kell számo 
lólapot kiállítani, ha az üzlet vagy 
tizem tulajdonosának, illetőleg meg 
bízottjának kell kiállítania fiiggetle 
niil attól hogy van-e iparigazolványa, 
iparengedélye, v agy más hatósági en 
gedélyc. A. számolólap kiállítása füg 
geilen attól, hogy a vendég asztalhoz 
ülve vagy másként fogyaszt-e, vagy 
a vásárló az árut nem a helyiségben 
fogyasztja el. hanem elviszi. A koz­
metikai iparüzemeknek akkor is ke! 
sz.ámolólapot kiállítániok: ha a ven 
dég által rendelkezésre bocsátott 
anyagokkal és eszi-Őzökkel, vagy an 
nak a lakásán szolgálják ki vendégei 
kot.

Mikor nem kell számolóíapof kiállítani?
Nem kell számolólapot kiállítani a 

viszonteladó részére nagyban szállí­
tott áruról, a kávémérésben vagy ki­
főzésben otthoni fogyasztásra eladott 
kenyérről. péksüteményről, tejről, 
tejtermékről, zöldségről és gyümölcs­
ről. valamint a vendéglátó helyen 
külön alkalmaz,ottól árusított és 
nyomban kifizetett kenyérről, péksü­
teményről vagy dohányáruról. Nem 
kell kiállítni számolólapot a kis- és 
nagyközségben fűszer- vagy csokolá

Halálraítéltek a gaulieisták 
261 francia művészt

A Nemzetközi Sajtó Tudósító je­
lenti: A gaulieisták egyik északafri- 
'kai lapja, a fíir Hakaim 261 francia 
művész nevét közli, akiket a gajilleis- 
ták a németekkel való együttműkö­
dés vádjával halálraítéltek. A listán 
többek között ott szerepel Paul 
Aaléry, Maurice Chevalier, Rolland 
Tesséer, Madame Arletti, Rayirra és 
Charles Dullin neve is. A „halálra­
ítéltek1" közül többen most nyilatko­
zatot tettek közzé, amelyben tiltakoz- 
;«sk az ítélet ellen és kijelentik, hogy 
*em értik annak indítóokait.

Madame írletti. az ismert francia 
izínészno, Afadame Sans-Géne híres 
^alakítója ..rossz tréfának" nevezi nvi- 
Sístkozatáhan az ítéletet. Nem tudja 
megérteni, milyen okot szolgáltatha­
tott erre. Az ítélet egyébként telje­
sen közömbösen hagyja.

Baymu. a neves filmszínész szintén 
kijelenti, nem tudja, hogy milyen 
tűnt követhetett el? Talán azért.

Hirdessen 

o Magyar Lacc'bzH

mert olyan szerepeket is játszót*, 
amelyek nem tetszenek a gaulieisták- 
nak? Ha a gaulieisták mindenkit ha­
lálra akarnak ítélni, aki a háború 

akkor nagvon sok dol-

déipari termékről, vasúton és hajón 
a liálófülkéért, turista mene.clékliáz- 
ban aa hálóhelyért fizetett összegről. 
Pályaudvarokon nem kel! kiállítani 
számolólapot a váró- és éttermi he­
lyiségeken kiviil kiszalgáltatott éle­
iért. italért, vagy ha azt a vendég 
perronon állva fogyasztja, nemkülön­
ben az olyan TTI. osztályú étteremben 
kiszolgáltatott ételért és italért amely" 
ben nem kapható meleg étel. Szabad­
ban. sportpályán, hajón vagy vasúti 
kocsiban kiszolgáltatott áruról sem 
kel! számolólapot kiállítani vagy la­
kásról és étkezésről olyan intézmé­
nyekben (ideértve a diákinternátuso- 
kat és üdülőket is), amelyekben csak 
közalkalmazottakat, a honvédség tag­
lalt. az ugyanazon munkaadó alkal- 
m a zás á b a n álló alkalmazottakat, vagy 
csak tagokat szolgálhatnak ki. Sze­
szesitalról és cukrász- vagv cukor­
ipari termékről ilyen intézmények­
ben is kötelező a számolólap kiállí- 
I ása.

A számolólap illetéke 3 pengőn 
alul 19 fillér. 3 19 pengő után 20.
10-20 pengő mán 30 fillér. 20 30
■emu titán 2. 30 100 pengő után

100 pengőn felül miden teljes vagy 
megkezdett 30 pengő után 3 pengő.

A rendelet maréin6 13 én lép lm -

F» i^osyJás

február 17-föl 
február 19Mi*

Értesíteni a varos közönségét, hogy * 
tűzifa folytatólagos szétosztását a kö- 
vetkezőkhen szabályozom. Minden fehér 
és rózsaszínű tiizifaellenörző lappal 
rendelkező lakos az alant felsorolt ke­
reskedőnél és időben 100 kg. tűzifát 
vehet át. míg bármely szénkercskedö- 
nél 50 kg. szenet szerezhet he. Felhí" 
vom a kereskedőket, hogy a jelen hir­
detményijén feltüntetett utcák lakói ré­
szen' a 100 kg. tűzifa kiszolgálása al­
kalmával a kiszolgáltatást a tüzifa- 
ellenőrző lap január havi rovatába je- 
győzzék be.

Egyben felhívom a kereskedőket, 
hogy a beteli falapokat a Közélelme­
zési Hivatalhoz 24 órán belül adják be. 

Február hó 17-én:
Bihar fatelepen: Iskola Beethoven 

Ka es óh Pongrác, Ferenc József utcák.
Szabó Sára fatelepén: Templom. Ra* 

logh Málhé nt rák.
Barabás fatelepen: Jávorka. Bozerédi.
Bngner fatelepen: Igló Wagner Ri­

chard utcák.
Lndányi fatelepen: Lehel. Fogoly ut­

ca k ■
Heiler fatelepen: Francia. Nagyatádi 

Cyóni. Anonymus, Buday Tibor utcák.
Csikós fatelepen: Rövid. Cséplő Pé­

ter. Holdvilág. Pctneliázy Károlyi Gás­
pár Dndek utcák.

Kovács fatelepen: Jókay Mór jitca.
Február hő 18-án:

Dr. Grosz fatelepen: Méliusz .IHhás* 
’éter. Ráday Gedeon és Tükör utcák.

He rr fatelepen: Komáromi, Fra"ge- 
[íán. Vulkán. Gárdonyi utrák.

Február hó 19-én:
Hr. Grosz fatelepen: Gyár utca.

F>r. Sons István, 
polgármester.

i I

alatt dolgozik 
guk akad.

Charles Dullin. a párisiak kedvenc 
színésze leszögezi nyilatkozatában, 
hogy a művészet nemzetközi. Tilta- 
koik az ellen hogy halálra ítéljék 
csak azért, mert fellép a német esa- 
patok által megszállt Franciaország- 
ban- tál'.bn.

Romániai meaekellek és szökevé­
nyek ieleotkezési

A Magyar Távirati Iroda jelenti: , Külföldieket Ellenőrző Országos 
Központ, Hatóság felhívja mindazok,„kik Romániából 1038. január 1-e 
óta menekültek Magyarország terül,déré. hogy összeírásuk cél iából az il­
letékes 1. fok,, rendőrhatóságnál az „Haluk közzétett időpontban összes 
gz-melvi okmányaikkal jelentkezzenek. Jelentkezni kötelesek a katona- 
szökevény,-* is. Az összeírás alapján érdekel, személyek új bizonyít- 
:p‘t *"»'“»* <$, őket állampolgársági ügyükben történő döntésig magyar 

állampolgárokkal egyenlő elbánásban részesítik

Meghalt Szii-e Pé5er
Nagy veszteség érte a magyar képző- 

művészeti életet: Szüle Péter festőmű­
vész, a képzőművészeti társulat köztisz­
teletben és közszeretetben álló tagja 
Budapesten 58 éves korában váratlanul 
elhunyt. Szüle Péter a modern magyar 
képzőművészet legmarkánsabb egyéni­
ségeinek egyike volt. Nagyváradon szü­
letett 1R8fi"bin. Tanulmányait Budapes­
ten végezte # a Képzőművészeti Akadé­
mia oklevelének megszerzése után ré­
szint Budape«trn részint a szolnoki 
művésztelepen dolgozott Mir 112fi-han 
elnyerte a Szinnvei-Társaság nagydíját. 
egy évre rá pedig a tavaszi tárlat arany­
érmét. amivel európai hírnévre tett 
szert. Már fiatalon figyelmet keltei! 
egyen! stílusával, nagyszerű emberábrá­
zoló es karakterizáIéj tehetségével. A 
áriatokon bemutatott képei a rendki" 
ii!i tudás e< körültekintés. a színek 

finom harmóniája, a lágy. de mégis 
erőteljes kontúrozás, amellyel képeit 
megoldotta eseményszámba ment. Mű­

éi külföldön is elismerést szereztek a 
magyar képzőművészetnek. Szerény 
egyénisége kedvelné telte a niíivészví- 
igban: törzstagja volt a képzómüvé- 

szeli társulatnak és vezető tncia több 
ép/ömmészrli egyesületnek. Híressé 

'ált kompozícióit, mint a Tükör előír. 
a Templomban és az Olvasó nő a Szép- 
művészeti Múzeum, valamint a Fővárosi 
Képtár őrzi. Halálával nemcsak kitűnő 
festő távozott el az élők sorából, hanem 
egy igen kiváló. nagvfelkf'sznltségü és 
közkedvelt művész egyéniség.

Kávébázakbnn és veadéyiökben kér'* 
Magyar Lapok et

e
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Femes ipari Kérdésekről tárgya«! 

Bornemisza Ipsriiofi miniszter Kolozsváron
Ipari decentralizáció, iparos nyugdí intézet fe'állítása és a tanoncügy

Kolozsvárról jelentik: Bornemisza 
Géza iparügyi miniszter kolozsvári ('ir­
tóz kodásának második napján ipar le­
iepeket és tanoncotthonokat látogatott 
meg, majd küldöttségeket fogadott a 
kereskedelmi és iparkamarában. Utá­
na a sajtó képviselőinek nyilatkozott 
kolozsvári tapasztalata Írói.

— A kézmii iparosság a leliető legjobb 
benyomást gyakorolta rám — mondot­
ta a többi között,. — A gyáripar min­
den nehézség ellenére nagyon szépen 
fejlődik. A gyárüzemek nagy jövőnek 
néznek elébe, kivált, ha sikerül a gáz­
vezetéket is behozni Kolozsvárra. Ez 
tálán a jövő évben megvalósítható. A 
legteljesebb mértékben támogatjuk a 
kolozsvári ipar test ül eteknek közműhe­
lyek létesítésére irányuló kívánságát. 
\ kormány első feladata a közlekedés 
megoldása volt. Most az energiaellátás 
megoldása következik. Az a cél. hogy 
ebben az évben megépüljenek a vMla- 
mos fővezetékek a Székelyföldül!. A 
kormány gondoskodik majd arról, hogy 
különleges kedvezményekkel megfele­
lően erősítse az ipart. Az ország érde­
ke azt követeli, hogy Erdélyben főkep- 
ien a vegyészeti és kohászati ipart fej­
lesszük.

A miniszter látogatást telt az Érdé- 
ív: í’ári kolozsvári tagozatának szék- 
házában is. Itt elsőnek Teleki Bei a gróf 
az Erdélyi Párt országos elnöke üdvö­
zölte. Az üdvözlő beszédek után a mi­
niszter válaszában a többi között azt 
mondotta: végeredményben céltudatos 
gazdaságpolitika tette lehetővé, hogy 
a nagy világégés közepette is biztosíta­
ni tudjuk a termelés fenntartását, hogy 
ellátási helyzetünk többé-kevésbé jobb, 
mint bármelyik szomszédunké. Ezután 
a Strohmann-kérdéssel, a zúgpiac kér­
désével foglalkozott, majd kijelentette, 
igyekszik megoldani, hogy Kolozsvár 
az első bérosztályba tartozzék. A mim- 
kásgyermekneveltetésj kérdések rende- 
zése folyamatban van. Nem béremelés 
kelj a munkásságnak, hanem több ter­
mészetben; juttatás, jobb ellátás.

A miniszter ezután résztvett az Er- 
délyrészi Gazdasági Tanács ülésén, 
majd meglátogatta a kolozsvári Mér­
nök. és Épités-zegyletet, vasárnap pedig 
résztvett a kereskedelmi és iparka­
mara véleményező bizottságának dísz- 
gyűlésén, ahol beszédet mondott. Be­
széde során azt mondotta, meggyőző­
dése szerint az ország jövő gazdasági 
fejlődése feltétlenül megkívánja az 
ipar decentralizációját. Leghatározot­
tabban foglalkozik az ipari közigazga­
tás komoly reformjával. A d«centráli­
sé, dón ál nem az egyes iparvállalatok­
nak aoás vidékekre való áthelyezésé­
iről, hanem inkább új üzemek létesíté­
séről van szó.

Wieg közüzemekre van szükség. Ré­
méi; * miniszter, hogy még ebben az 
jjévbert a törvényhozás elé terjesztik az 
pari decentralizációról szóló főrvény- 

javasiatok amcV'-n«*’ !*ny*ge a-, hogy

Zakav András

Tihamér püspök élei#?
ahogyan kortárssi látta
Ara h”?ve 4, icötve 5 Po" ^

Királvi Magvar Egyetemi N’v<>, 
kiadass.

Kapható hönvvoszfálvtmlma;

az állam különleges támogatásban ré­
szesít bizonyos vidékeken létesi',. ndő 
ipari vállalatokat. Ilyen vidéknek aon-
dolja Erdélynek a földgázvezeték ál-

il érintett és a Székelyföldnek a vil­
lamosvezeték által behálózott részét.

Ipari decentralizációhoz tőke kell. A 
gazdasági életet, segélyakciókra felépí­
teni nem szabad. Szükség van ugyan 
nemzeti népesedési és szociális szem­
pontból bizonyos segélyakciókra, .le
az egészséges iparfejlesztést csak az.
egyén kezdeményezéséből indulhat ki. 
Ez legyen a jövő gazdasági élet alapja. 
Megemlékezett az erdélyi Ipari Munka- 
szervező Intézetről, amelynél megadták 
a lehetőséget, hogy minden egészsége- 
sen dolgozó erdélyi iparvállalat meg­
szerezhesse a működéshez szükséges hi­
telt.

Az anyagellátásról szólva azt mon­
dotta a miniszter: a hadsereg szükség­
lete az első. mégis merj állítani, hogy 
javult a helyzet a termelés fermtartá- 
sához. szükséges anyagok ellátása te­

rén. Sok jogos panasz ellenére is meg 
ke!) állapítanunk, hogy mind mezőgaz­
dasági. mind apiri termelésünk bevál­
totta a hozzá fűzött reményeket.

Ezután ismertette az anyagelosz ás 
jelenleg; helyzetér, majd az iparos után 
pótlás és az ipartestetek kérdésével 
foglalkozott. Meg kell alapítani az 
iparos nyugdíjintézetet. Szükség van a 
lanonckérdés fokozására és tanoncott- 
honokra is. Ebben az évben és a jövő 
évben is számottevő összeg áll rendel­
kezésre a tanoneottllonok fejlesztésére.

A közszállitási panaszokkal kapcso­
latban kérte, hogy a felmerülő pana­
szokkal forduljanak a minisztei ium 
közszállítási osztályához. A nem zárolt 
áruk kihasználásával kapcsolatos pa­
naszok 'erén is orvoslást jgér.

Beszédét azzal fejezte be. hogy min­
den egyéni probléma kicsi kérdés ah­
hoz képest, ami a főkérdésünk: ennek 
az országnak a fennmaradása és a jö­
vő biztosítása. Ehhez szükséges az 
egész társadalom megértése.

Mit snomdtott Bánhegyi Jók 
Ädyröl Nagyváradon

A Győri Nemzeti Hírlap február hó 
11-iki számában idézi azt a tudósítást, 
amely a nagyvárad: Eslilap című újság* 
ban a Pannonhalmi Szemle nagyváradi 
irodalmi matinéja keretében tartott elő­
adásomról megjelent. Előadásom ,,A 
hatvanéves Harsányi“-vó] szólt; termé­
szetesen a költőnek Prohászkához és 
Adyhoz való viszonyát is érintenem kel­
lett benne. Az Estilap tudósítója -— 
mint körülményéből látom — ugyan­
csak félreértette idevonatkozó megálla­
pításaimat.

Mert: nemcsak hogy nem mondtam 
Adyról, hogy ,.ő az egyetlen vallásos 
költő“, hanem ellenkezőleg: igyekez* 
lem 3 leghatározottabban megcáfolni 
Makkal Sándor a ,Magyar fa“ sorsa 
című könyvének azt a tételét, hogy 
Ady a legnagyobb, sőt az egyetlen igazi 
vallásos költőnk. Fejtegetésem eredmé­
nye szóról-szóra idézve így hangzott:

..Adynak istenes versei, egy ezer seb 
bői vérző ember megindító sóvárgása a 
tisztaság, jóság, istenközösség után. 
kétségtelen vallásos versek, de a ben­
nük megnyilatkozó magatartás és vi­
szony nem az egyetlen és nem is a leg­
tökéletesebb megoldása a religiónak., 
Isten és az ember viszonyának. A féle" 
lem vallását a kereszténységben a sze­
retet köteléke váltotta fel: az Isten 
Fiának megtestesülése, szenvedése és 
halai a a megváltás boldogító kegyelmé­
vel, az istengyermekség ajándékával 
megteremtette a vallásnak azt a párat­
lan és feliilmuüi,italian formáját, nineiv 
a lét minden kínzó kérdését megoldja, 
az embert az anyag és a múlandóság 
fölé emeli, tökéletesebb és m agasabb- 
rendíi élei utáni vágyát kielégíti, tekin­
tet é l világfcle Ili magaslatok felé irá­
nyítja és azt az életszemléletet bizto* 
sít ja. amelyet Adynak, a tragikus sor- 
-ti magyar zseninek halhatatlan emlékű 
boldog zsenikortársa. Proli ászka Otto­
kár találóan nevezett el diadalmas vi- 
•gnözeinek “

Hngv az Ad*- Fődre és nvugato-

móniátlan és dekadens lelkiség tolmá­
csoló ja lett hanem csakhamar a kato­
likus világnézet szépségeit is ihletett 
költők művészetében nyilatkoztatta ki. 
abban nem csekély része van a székes* 
fehérvári püspök-apostol egyéniségének 
és működésének.“

Amit az Estilap ír, hogy ..Ady az em­
beri méltóság védelmével, a szociális 
igazságért való harcával lehetővé tette, 
hogy a diadalmas életet hirdető kato­
likus tónus újra megszól a 111 ásson“, azt 
előadásomban nem Adynak. hanem 
Prohászkának érdeméül hangoztattam. 
„Tónus“-on persze kórus. .,a diadal" 
inas életet zengő katolikus költészet ün­
nepi kórusa“ értendő. amelynek első 
nagy szólistájaként méltattam a továb­
biakban a mi Harsány! Lajosunkat.

Nagyváradiak százai. köztük volt 
győriek, Faber Lipót, Gyapay László. 
Dalló Gyula és mások hallgatták elő­
adásomat és bizonyára nem értették 
félre, amiket mondtam. A nagyváradi 
Magyar Lapok című njság február hó 
3-iki száma is hitelesen ismerteti tar­
talmát. E néhány felvilágosító sorral 
csak az igazságnak és az Estilap tudó­
sításának tartalmán méltán csodálkozó 
győri közönségnek tartoztam.

Bánhegyi Jól).

Kóro-yi grófnő bfr- 
Sokb.i vette a káíyoki 

uradalmat!
Nagyvárad, febr. IS. 

Mint értesülünk, Károlyi grófnő, a jog- 
crus táblai Ítélet alapján birtokba vet­
te a bályoki uradalmat. Ugyanakkor 
a birtokon a gondnoki kezelés meg­
szűnt. Az élő ée holt leltárra vonat­
kozólag azonban, amely a Pinkáez tu­
lajdonát képezi, a vármegye közigaz­
gatási bizottsága a gondnok; kezelést 
továbbra is fenntartotta. 
♦♦♦»<>»♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦»»♦♦♦♦♦♦♦♦

Letartóztatták 
a nagfyluvarosiitcaí 

«jy^kos an’át is
A buszt! csendőrség szombaton el­

fogta Csabán Lajost, a nagyfuvaros- 
utcai gyilkost. Vasárnap Csobánt kihall­
gatták a budapesti főkapitányságon. 
Teljes részletességgel elmondotta, ho­
gyan készült tettére és tiogvan hajtotta 
azt végre majd előadta, hogy a gyilkos­
ság elkövetése után néhány napig a fő­
városban bujkált. zú »szállodákban la­
kott de mivel tisztában volt vele. hogy 
a fővárosban hamarosan elfogják. 
Hlisztra utazott abban a reményben, 
hogy ott elkerüli a hatóságok figyel­
mét. Számítása azonban nem vált he. 
mert elfogták.

A r.ildott értékekért 1800 pengőt ka­
pott. Ebből kifizette régi adósságait, 
vett egy öltözet ruhát. cipőt, inget, 
nyakkendőt. A gyilkosságot követő Ba­
jion apjának Csobán József napszámos­
nak 220 jiengőt adott át egy régi tar­
tozása fejében. Meg is mondta apjának, 
hogy az összeget ..a nagyfuvaros ntcai 
nőtől“ rabolta, apja tehát tudott a pénz 
eredetéről, sőt amikor az asszony le­
ütésének körülményeit apjának elmesél­
te és sírva fakadt még apja csitította 
is. hogy ne sírjon, mert észreveszik.

A gyilkos apját fia terhelő vallomása 
után szintén kihallgatták. Elismert» 
hogy valóban tudott róla, hogy honnan 
származik a pénz és mégis elfogadta. A 
kihallgatást vezető Juhász József rend- 
őrtanáesos ezekután letartóztatta Csu­
hán Jenőt.

Vasárnap délután volt egyébként *f 
áldozatnak. Ferenczi Erzsébetnek teme­
tése a rákoskeresztúri temetőben.

Közgyűlést tartott a Légol­
talmi Liga

A Légoltalmi Liga nagyváradi csoport­
ja február 16-án délután 5 órakor a 
városháza nagytermében tartja. évi 
rendes közgyűlését. A tárgysorozaton 
évi beszámolók, azonkívül az elnök, 
alelnök, titkár, pénztáros, ügyész, to­
vábbá a Női osztály elnöke és alelnö­
kinek megválasztása szerepel.

Fahrer 23-ig

kö’lőtárs-ti moked“-**- nv,uniti 
magyar Ura ti, nta-i1 
meghasonioll, kőtelked

!UC U"! 
gvrnsi'dvt i!in 

■> tagadó, liar

Nagyvárat! th j. város adóhivatala 
110Ó 1911. ad ólt ív. szám alatt az. 
a láb hi hirdetményt adta ki:

Felszólítom mindazokat az adózó­
kat. akik a községi adófőkönyvhcu 
előirt és az 1927. évi 600 P M. 
számú II 0. 27. szakasza értelmében 
esedékes adótartozásukat folyó évi 
február lő-ig be nem fizették, hogy 
azt járulékaival együtt a jelen hir- 
' 'mént 
?• n.inttr

közhírré tételétől ív'Jmitotl
h»ini jólmÍ éri február 23--:'g

I i> -»»net m ital atinai j

is inkább fizessék be mert ellenkező 
esetben ellenük a zálogolási eljárás 
azonnal megindul.

Figyelmeztetem az adózó közön­
séget arra is. hogy a 1 ML837/VI. P. 
M. számú rendelet alapján a zálogo­
lás előtt egyénenkinti írásbeli fi- 
g) elmeztetést senki részére nem ad­
nak ki.

Nagyvárad. 1941 február lő.
Viten Morvay Árpád s. k., 

a városi ui'.áliivatl főnöke.
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Äz ú$ ember
A huszadik század első fele lassan- 

ßassan a befejzéshez közeledik. Mervz- 
weg lenne mégis már rna megállapita- 
eii eme század jellegét, vezérvona át, 
•uralkodó eszméjét, Hatalmat-. erőte'jcs 
•fejlődés tanul es részesei vágtunk, 
amelynek beteőzését, végíejletei ''is ik 
'ködösen látjuk, homályosan sejtjük,

Egv évtizede dobták a köztudntban a_ 
„új Európa" gondolatát. Az akkori bé. 
késebb idők és a mai vérzivataros »••* 
lyos napok közös vágya ez.. Valami 
•tisztulási folyamat, szabadulási fo!tő­
réé, frissebb levegőjű emelkedés hatja 
fái az embereket. Nem az első es nem 
uij lelki állapot az emberiség történő ­
mében. A legkiáltóbb volt a pogányság 
sötétjében az új fény, uj erő, a Meg­
váltó után. Személyéhez kötötték, a 
messiási fogalomhoz, az. elesellsegból 
.való felemelkedést. Mert az ember 
örökké konkretizál, eszméket megjele- 
ni ive szeret, látni. Ezért a mai modern

Március eleién Nagyváradra érkezik 
József Ferenc főherceg és Unna 

főhercegasszony
Közöljük a négynapos várodi tartózkodás prooromiát

(Nagyi-árad.) Néhány nappal ez­
előtt megírtuk, hogy l'eroiu József 
főherceg és .Jurta főhercegasszony 
Nagyváradra érkeznek. Nagyvárad? 
tartózkodásuk programja elkészült 
s a következőképpen fest?

191 ! március !. Délben: l'ogadás az 
állomáson .fogadja dr Iflatkv Endre 
Nagyvárad thj. város főispánja, dr 
Soós István Nagyvárad thj. város 
polgármestere a város részéről, kí­
séretükben a fogadáson megjelenik 
a Légo. Liga Női Csoportjának veze­
tője, dr Cziffra Kálmánná, az Eme- 

íj rieana priorisszája. dr Gyöngyös«}' 
íj Istvánná és priorja Hasznos Imre, a

történelmi Igazság tiszteletbentartáeá- 
>va.í ma világos, határozott, teljes érté­
kű Ítéletet mondani korai lenne. Nem 
zárult le a történelmi fejlődés, nem 
tisztult a látóhatár. De minden az.on 
Tnulik, hogy mint a történelem hordo. 
izója, és alakítója, az ember .maga mi- 
hlyen átalakuláson esik át. Minden for- 
■<1 ulat annál mélyrehatóbb, annál job­
ban átalakítja az embceri éltet és vele 
a társadalmi szerkezetét, minél mélyeb­
bel nyúl bele az egyén leikébe. Az új 
Európa kialakítója, hordozója és fenn- 
H ártó ja csak az új ember lehet. Hogy 
pn ilyen lesz az áj Európa e mh eresz- 
íjnéje, arra vonatkozólag igen érdekes 
‘<Ss értékes gondolatokat tár fel Walter 
■Schubart: Európa und die Seele des 
'Ostens c. művében.

Jellemző Schubart könyve ma már 
Afgyik fővárosi nagy könyvkereskedés- 
ftion sem található, teljesen kifogyott, la közönség elkapkodta és állandóan 
fkeresi. Az egykori rigai egyetemi ta- 
jnár, neves filozófus a luzerni kato. 
Rikus Vita Nova kiadásában jelentelte 
»meg igen tartalmas, alaposan alálá.- 
masztott eligazító Írást.

Uj korszak határán állunk és egy új 
embertípus kialakulása formálódik. 
jSehubarítal együtt Huizinga is átme- 
Bicti időnek jelöli a mostanit. S az új 
«ember a „messzianisztilcue embertípus“, 
jaz új korszak pedig a .,.Toha*heisztikus 
g<or“. Milyen lesz hát az meber? Ho­
gyan jelenik meg a szörnyű bomba és 
itágyúk füstfelhőjéből, a rombolás és 
ifiusztulás omladékáiból kiemelkedő új 
«ember? Schubart az elmúlt idők két 
embertípusát említi. A gótikus és fro- 
niethehuszi típust. A gótikus ember a 
CSI. századtól irányította, alakította

fül. Ezt. az emberi teljesen áthatotta

kinletét a magasságok felé irányította, 

szellemi egységet és főcélja az ellentá­

bortól elválfh-ztja. „Joliu M-isz :!üis"

mozgalmak is személyekhez-kötötték az ß é Nől Tábt)ra részé-
curópaj átrendeződet végrehajtását. A (lr Kov6cg Sándorné, a Cserkészet

részéről Kiss Magda és dr Dolch Er­
zsébet tanárnők. A fogadás után dr 
Schriffert Béla róni. kát. püspöki 
helynök a püspöki rezidenciába ve­
zeti a főhercegi párt. D, u. 5 órától 
7-ig: A Premontrei gimnázium dísz­
termében Etnericana patrona avatás. 
Fél 7-kor: A főhercegi pár tisztele­
tére az Emericana rendezésében a 

I Nemzeti Kaszinó helyiségében tea.
1941 március 5. 10 órakor: Enieri- 

|canas szentmise az Orsolya templom­
ban. Fél 11-kor: Reggeli az Orsói} a- 
zárdában. 11 — I -lg: Baross Női Tá- 

I bor rendezésében a Szigligeti Szin- 
I házban zászlóavatás és divatbemu- 
' tató. 1 órakor: Baross Női Tábor a 
Pannóniában ebédet ad a főhercegi 
pár tisteletére. Délután 4-kor; A vár­
megyeházán Légo. Liga ülés a kö­
vetkező programmal: 1. Hiszekegy.

Dr Cziffra Kálmánná üdvözli 
Anna főhercegasszonyt. 3. Légo. Liga 
jelentésének meghallgatása. 4. Anna 
főhercegasszony zárószavai. 5. Him­
nusz. Az ülés után a Légo. kórházak 
megtekintése, valamint a mc-nhelyek 
megtekintése. (ítélőtábla. Mátyás 
rály-ut.) Háromnegyed 7-kor: Szín 
ház.

1911 március 6. Délelőtt: A városi 
szociális intézmények megtekintése 
(napközi otthon. ON(.SA-telep. nép­
fürdő nyilvános könyvtár, páimaház1.

órakor: 4 Kék Macska külön ter­
mében a város ebédet ad a főhercegi 
pár tiszteletére., melyen ré-s/.l\esznek: 
dr TI lilik\ Endre főispán és neje dr 
Cziffra Kálmán és neje dr Soós Ni­
ván polgármester es neje. dr vitéz 
Nadányi János alispán és neje, dr 
Schriffert Béla r. kát. püspöki helv- 
nók. dr Gyöngyös«}" István és neje, 
Hanzéli János püspöki titkár, dr Ko­
vács Sándorné, a Baross Szövetség 
•Inökc: Ludvigh Gyula, vagy Nagy 

Gyula, dr Dolch Erzsébet. Cziffra 
Berta, Scholcz Klára dr Dalló Gyula 
tanácsnok. D. u. 4—5-ig: A Levente 
Otthonban cserkész szemle, a főher­
cegi párt üdvözli dr Dolch Erzsébet 
cserkész kerület körzeti vezető, d. u. 
5 órakor: Tea ugyanott. 6 órakor: 
Opera-előadás.

1914 március 7. D. e.: Jó idő ese­
tén kirándulás a Félix és Püspök­
fürdőbe, rossz idő esetén a püspöki 
rezidencita megtekintése. D. u. Uta­
zás. Az elutazásnál a főhercegi párt 
ugyanazok kísérik ki. akik fogadták 
az érkezésnél.

*

A Baross Női Tábor március 5-én 
7 órakor a Pannónia étteremben ebé­
det ad a vendégelt tiszteletére, me­
lyen a tagok is részt vesznek.

*

(Nagyvárad.) Feladata magaslatá­
ra állva, igen üdvös mozgalmat in­
dított a Baross Női Tábor. Vándor- 
csecsemő kelengye akciót indított 
meg, amely máris szép sikert köny­
velhet el. De jóval eredményesebbé 
válna az akció, ha a nagyváradi ke­
resztény kereskedők és a keresztény 
magyar társadalom is belekapcsolód­
na a szegény iparos és kereskedő csa­
ládokat támogató mozgalomba.

Vitaest a magyar népköltészetről 
az Erdélyi Fiatalok Körében

(Nagyvárad.) Hétfőn este 7 órakor 
tartotta meg kéthetenként szokásos 
vita-estjét a nagyváradi Fiatalok

t Köre a Magyar Házban. Az előadó 
ezúttal Andrássy Ede zenetanár volt 
aki nagy felkészültséggel a magyar 
népköltészet mintegy 27 dalát adta 
elő a hallgatóságnak. Ismertette a 

j világhírű magvar dall-.nlInra műve­
lőinek: Bártól; Bélának és Kodály 

5 Zoltánnak nitiirő munkáját és össze­
hasonlítást tett az utóbbi évtizedei-: 
idegen szellemű. magukat magvar­
nak képzelő nótagyárosok szemé-

U meo-iecrvezvn ennek hát ra­
il a 1 ler-

Iveivei. megjegyezve enni 
nvos hatását az ősi masvai 

i jesztrsevel kapcsolatban.

kornak nevezi Sz: .linos evanar vuirri 
il,apján, melyben a 17, 21 versében az 
egvees! gondola át fejezi ki

Sebőban fejtegetése az új emberiül 
nem alapszik befejezett lényeken, de 
történelmét atioso szemmel vr/s: 
mher sokat sejt ennek a va eszi lein 

re’ mega alóli, Komin KmnniiK isaz 
igából, aki lűW-han ne-gjelent k -nv 

vein'll megírta: „Isméi elmúlt ötszáz ev

A nagysikerű előadást hozzászo­
kások követték, amelynek során igen 
sok egészséges ötlet merült fel az 
ősi magyar dalok népszerűsítése cél­
jából. Jalcó Viliért gimnáziumi Igaz­
gató bejelentette, hogy legközelebb 
az iskolák ének-hangversenyt ren­
deznek a Szigligeti Színházban és ez 
az alkalom bizonyítani fogja azt. 
hogy a mai dalkultura fejlesztése 
méltó kezekben van.

A vita-esten bejelentette Soós Fa­
jos főtitkár, hogy a két bét múlva 
megtartandó előadáson H/Aő Imre 
az Erdélyi Párt képviselője fogja be­
tölteni az előadó szerepet.

é# az idő ú.i fordulójáé altunk Ma a 
prometlieuezi kultur-i felen a végzet 
komor felhője lebeg, amelyből ha'álos 
villámcsapás érheti Európa legvére­
sebb k.i fasz: i-óf,-íja f ái- közeledik" Gyö­
keres á'ialaku'aet hoz a háború Utáni 
idő ti időn vonalon, a ni -iy elől semmi 
fédc s!rucepotitik-íval sem závkózha 
tunk el“.

MÁTAI-TÓTH JÓZSEF

XIII. évf. Kedd 1914. február 15,

Eléjvtctel
Kriioer Aladárnak

A Nemzeti Újság írja:
A Nemzeti Újság foglalkozott azzal 

a támadással, amelyben egy liberális 
lap részesítette dr Krüger Aladár 
felsőházi tagot az Apponyi-emlékülé­
sen elmondott serlegbeezéde miatt. — 
Ezzel kapcsolatban a Budai Katolikus 
Kör igazgatóválasztmánya február hó 
12-én tartott ülésében hozott alábbi 
egyhangú határozatának közlését 
kérte:

,,A Budai Katolikus Kör igazgatóvá 
lasz,talánya az „Esti Kurír" című napi­
lapnak ez évi február hó 10. napján 
,.Apponyi“ felírat alatt megjelent cik­
kében dr Krííger Aladár felsőházi tag 
Öméltósága ellen intézett hamis be.il- 
lit ács rí, így rosszhiszemű támadással 
szemben Öméltóságának változatlan, 
őszinte nagyrabecsülését fejezi ki. Er­
ről őt a jegyzőkönyv kivonatával ér­
tesíti.

A cikkben foglalt azt az ajánlatot 
pedig, hogy a Budai Katolikus Kör ki­
ket kérjen fel az Apponyi-scrlegbeszé- 
dek megtartására ünnepi szónokul, 
mint, a Kör belügvébe való illeték té­
lén beavatkozást — visszautasítja“.

Ugyancsak foglalkozott ezzel a kér­
déssel az Erzsébetvárosi Credo Egye­
sület is vasárnap tartott ülésén. Egy. 
hangulag határozati javaslatot fogad­
tak el, amely szerint az Erzsébetváro­
si Credo Egyesület felháborodással ér- 
t-esült elnökének, dr Krűger Aladárnak 
Apponyiról elhangzott hitvallásos, meg- 
győződéses beszéde miatt az Esti Kurír­
ban megjelent támadó cikkről. Bizto­
sítják Krűger Aladárt ragaszkodásuk­
ról és rendíthetetlen bizalmukról. Egy­
ben a Credo Egyesület, köszönetét, fe­
jezi ki bátor magatartásáért, amellyel 
Apponyi életéből azokat a mozzanato­
kat. emelte ki és hangsúlyozta, ame­
lyek a mai nehéz időkben különösen 
időszerűek és a katolikus nézőpontból 
szükségesek voltak.

Február 18-ig lehet 
Jelentkezni a vasutas 
segédtiszti tanfolyamra

Értesítem mniLizon MÁV tényle­
ges és nyugdíjas alkalmazottakat, 
akiknek a családjában IV. középis­
kolát. vagy ezzel egyenlő értékű más 
iskolát végzett fin gyermekük van. 
akik lő. életévüket betöltötték, dr 
18, éleéviiket még nem és a vasúthoz 
pályáznak vasúti szolgálatra, a kö­
zeljövőben Nagyvárad állomáson 
megnyíló segdtiszti tanfolyamra /eb* 
már lió 18-ig jelentkezhetnek.

Bővebb fel\ ilágositásért fordulja­
nak Nagyvárad állomás segédhiva­
talához.

Nagyvárad. 1941 február 12.

Laky s. k., állomásfőnök.

Ezer hévé hóró eladó 
a városa bérgazda- 

ságban
Nagyvárait thj. város hét-gazdaságá­

ban cirka 1000 kéve I oszt. kiró el­
adó A kóró a helyszínén etetendő fel; 
megfelelő istálló és alom rendelkezi'» 
re ;ili.

It '-.'Izletes fel vi Igáiméit ás a gazdasági 
figyoszláyon, városháza, II. cm. 20. tud 
h'itóHiii'g a biviiítalos órák alatt.

Naií\-\árud, 1.914. február 15.
Dr Klemens Rezső s. k . 

tanácsnok.

J
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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
NAGYVARAD,

3IIUUII DEZSti-UTCI 5 SZÁK!.
Telelőn: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ARAK: I hóra 4.30 P.
3 hóra 12.40 P.

Poétát a karék pénztári csekkszámlánk
eeáma: 72.301.

Kleiifltolíat nrra adnék Tiaaz*

Meghalt Erdély legidősebb főpapja.
Gyulafehérvárról érkezett jelentés sze­
rint Zom or a Dániel, az erdélyi egy­
házmegye nagyprépostja, az erdélyi 

katolikus papság nesztora, 91 éves ko­
rában Gyulafehérváron meghalt Zo- 
mora Dániel alakjával egy nagy kor- 
szak történelme s a benne formálódott 
nagy jellem szállt sírba. Erdély egyik 
legjellegzetesbb vezető férfia Zomora 
Dániel nagyprépost 1853-ban Szamos 
újváron született. Fogarassy Mihály 
püspök szentelte pappá s első munka­
helye a kolozsvári plébánia volt. Innen 
Imecsfaivára került plébánosnak, majd 
Gyergyjfaluba, ahol gróf Mikes János 
c. érsek akkor káplánkodott. Innen vit­
te magamellé gróf Mailáth Guezátv 
Károly püspök Gyulafehérvárra, ahol 
kanonok-plébánossá nevezte ki. N*'gy 
püspököt szolgált, mint püspöki álta­
lános helytartó, mely tiezlsége alól agg- 
kora miatt 1936-ban Márton Áron 
püspök felmentette.

Életét vesztetie a leghíresebb újzé. 
land! repülőleány, Amszterdamból je. 
lentik: (MTI) A Német TI jelenti- A 
brit. híriroda jelentése szerint Jane 
Winston, az ismert újzélandi repülő 
leány, harci cselekmény közben életét 
vesztette.

Csapntzósrlót adományoz Udvarhely 
vármegye a marosvásárhe.lyi hadap­
ródiskolának. A Magyar Tudósító je­
lenti: Két és lél éve működik Maros- 
vásárhelyen az ottani békebeli hadap­
ród iskolában a Csaba királyfi nevét 
viselő hadapródiskola. A vezetősége 
most úgy határozott, hogy díszes csa­
patzászlót adományoz a székely had­
apródiskolának.' Az iskola parancs, 
nokságával egyetértőiig úgy határoz­
tak, hogy az adományozás napján, jú­
nius 4-én lesz folgári és katonai ün­
nepség sorában.

Talált tárgyakat árverez a rendőrség.
A nagyváradi rendőrkapitányság veze­
tője az. alábbi hirdetményt adta ki: A 
m. kin-, rendőrség nagyváradi kapi­
tánysága. értesíti a közönséget, hogy 
líMí március 14-én 15 órakor a rendőr­
kapitányság épületében I. e 14. sz. szo­
bában a talált tárgyak árverésre ke­
rülnek. A fegyverek árverésén csak az 
vehet, részt, akinek fegyverviselési en­
gedélye van.

KI.UBDÉLUTaNOK A NÉMET LEK­
TORÁTUSON

örömmel vetítik a. Iiirl, hogy ;l Né­
met Lektorátus most induló új tanfo­
lyamai között tervbe vette kedélyes, 
szórakoztató délutánok rendezéséi, be­
lenként. egyszer, ho! a legújabb gramo­
fonlemezek hangjainál német nyelven 
szórakozna a beiratkozott közönség Er. 
re a, szórakoztatva tanít 5 délután ikra 
éppen úgy lehet beiratkozni, mint a 
tanfolyamokra, mert a klubdólu-ánn 
kon csak beiratkozott hallgatók vehet­
nek majd részt. — Egyben kör! a 
Lektorátus, hogy a beiratkozó- . i 
új féléire már javában f-dvtnk 
tanítás már a hét végén kezdetét > rz.i. j

MAGVAS I APÓK
-- . '— - ■ -> V í ‘ ÉS j

Kihágás! eljárás lnd.il azok ellen, 
akii; nem újítottál. meg légy veti irtási
engedélyüket. \ Magyar Tudó,-ám je­
lenti: I mT. alvóén a fegyvertartási
engedélyeké: m az ehnult. év szén 
meg kellett újítani. V felhívásnak 
azonban nem mindenütt teltek mat a 
déktalanul eleget, különösen vidék n 
nem. Éppen ezért az illetékes hatőságok 
elhatározták, hogy a meg nem újítóit 
engedélyek fegyvereit elkobozzák vagy 
kihágási eljárás indul ellenük,

Honvédelmi miniszteri rende­
let a hadiíogyatkozottak iidííHíi 
beutalásáról. A honvédelmi mi-
niszter a következő körrendeletét 
adta ki: Az eddigi rendszer szerint a 
honvéd vöröskeresztes üdülőkbe csal; 
olyan hadifogyatkozottak voltak a 
kórházakból beutalhatok, illetve át­
helyezhetek. akiknél a gyógyulás, il­
letve a gyógykezelés már teljes be­
fejezést nyert. E rendelkezésemet 
odamódositom, hogy ezentúl a külön­
böző kórházakból a honvéd vörös­
keresztes üdülőkbe olyan idült elvál­
tozásokban szenvedő hadifogyatko­
zottak is beutalhatok, akik kórházi 
kezelést már nem, legfeljebb csak 
gyengélkedő szoljai kezelést ígénye!- 
nek. Ezzel egyrészt egyszerűsíteni 
illetve meggyorsítani kívánom a pol­
gári életije való visszavezetését, más­
részt kórházi szempontból hogy azok 
férőhelyei felesleges módon a job­
ban rászorulók elől igénybe ne vétes­
senek. (Magy. Tud.)

APOLLO Filmszínházban

■iuilapesi leguepszerábh zeiieinih

Az uszoda iszapjából előkerült har- 
mincezerpcngös nyaklánc. Sopronból 
jelentik: Még a nyáron törtét hogy egy 
Sopronban nyaraló fővárosi uriasz- 
szony a Lovor-uszodában elvesztette 30 
ezer pengő értékű nyakláncát. Az uszp 
da vizét most leeresztették és a fürdő 
gondozó asszonya heteken át fáradsá­
gos munkával kanalazta ki a lerakó. 
Jött iszapot, míg végül sikerült meg­
találnia a nyakláncot. A rendőrség a 
tulajdonost keresi.

Szabályozták a kenyérsütést. Értés:- 
'em az öezes sütőiparosokat, hogy a 
tüzelőanyag megtakarítás végett Nagy­
várad thj. város közellátási bizoUsá- 
-ának határozata alapján Nagyvárad 
területén a kisülendő kenyér legkisebb 
súlyát 3 kg-ban állapítom neg, a felső 
súlyhatár 5 kg. lehet. Ezen rendelke­
zésem folyó hó 21-én lép életbe Azon 
sütőiparosok. akik ezen rendeletem el­
len vétenek, a lisztkuitalásbó! törölve 
lesznek. Nagyvárad. 1911. február hő 
15-én. Dr Soós István s. k., polgármes­
ter.

Uj tengerészeti államtitkárt nevezett 
ki a Duce. Rómából jelentik: (MTI) A 
Német TI jeenit: Perrini tengernagy, 
iongerészetügyj államtitkár személyi 
okokból lemondott. A Duce elfogadta 
a lemondást és utódául kinevezte 
Sparanzo tengernagyot, a haditengeré­
szet vezérkari főnökét. Sparzano két 
ezüst vitézség! érem tulajdonosa, — 
résztvett az Abesszina elleni hadjárat­
ban és önkéntesen a spanyol polgárhá­
borúban. A fasiszta köztársaság létesí­
tése után először főtitkár volt az olasz 
tengerészeti minisztériumban.

Magyar regényirodalom a csütörtöki 
szabadegyetemi előadás tárgya. Csü­
törtökön kerül sor a Szabadegyetem 
[I félévének hetedik előadására. — 
Dr Soós Béla, a debreceni Tisza István 
Tudományegyetem professzora élveze­
tes előadás keretében ismertetni fog­
ja az újabb magyar történeti, társa­
dalmi és az úgynevezett magyar 5- 
paraszt regényt. Az előadás a város­
háza dísztermében csütörtökön (febr. 
17-én) délután 5 órakor kezdődik.

lost jutassa, SL kerékpárját JAKAB műszerésznél 
Kossuth-utca 5. 
zippzárjavitás

Felhívás az iparostanulókhoz. A vá­
rosi Népművelési Bizottság értesíti a 
népiskolai előkészítő tanfolyamok ipa- 
r os tanuló hallgatóit, hogy az egyes is­
kolákban a tanfolyamok ismét megin­
dulnak. Úgy a leány-, mint a fiútanu­
lók jelentkezzenek ugyanabban az is­
kolában, ugyanazon a. napon és idő­
ben, almi óe amikor a tüzelőanyag 
hiánya miatt brálntt szünet előtt, ré­
szesültek oktatásban. Érdekük, hogy 
az előadásokat pontosan látogassák, 
mert február hó végén és március hó 
folyamán sor kerül a vizsgákra. A sze­
génysorsú tanulók hatósági szegény­
ségi bizonyítvány bemutatása esetén a 
vizsgadij alól felmentést kapnak.

Fokozott harc a balkáni kommunis- 
ták ellen. Berlinből jelentik: (MTI) A 
Német TI értesülése szerint a Balkán 
nyugati részén fokozott erővel folyik a 
harc a kommunista bandák ellen A 
legutóbbi két napon csak az egyik had­
sereg szakaszán, a 
halottal és 129 foglyot vesztettek

17 millió dollár értékű szállítmány 
a Szovjetnek. Lisszabonból jn'er.tik: 
(MTI) A brit hiridoda jelenti, hogy Car­
ter, az orosz hadisegélyező bizottság 
elnöke közölte, hogy az Egyesült Ál­
lamok 1943-ban 17 millió dollár értékű 
ruha, gyógyszer, vetőmag és élelmiszer 
szállításával segítette a Szovjetet.

A Kereskedelmi Csarnok tit­
kári hivatala értesíti az összes texMl- 
árukereskedőket, hogy a Textilbizott­
ság vezetőjétől nyert értesülés szerint 
további intézkedésig a raktárra dol­
gozó vásári szállókat az 50 százalé- 

kommunisták 244 I kos feldolgozói mennyiség terhére 
számla 'fetfektclésével kiszolgálhat­
ják. A Kereskedelmi Csarnok tilkári 
hivatala.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦*♦♦<>

KŰNYVIS MERTETÉS

Módosították a termény beszolgál­
tatást kötelezettséget

1 Magyar Tiirirnfi írodn jelcini
\ hivatalos lap keddi száma közli 
közelhitásügyi miniszter rendeletét, 
amelyben módosílja egyes termé­
nyeknek és termékeknek a 1 
látási kötelezettség teljesítésébe való 
beszámítását. A rendelet lehetővé 
Ieszi az ipari célra beszolgáltatott lej 
után megállapított literenkénti 1,10 
húzaegységből 0.10 húzaegységel a 
/«sirhca/.olgáltatasi kötelezettség !ri- 
jesitésvbe számítsanak he a gazdál­
kodónak a nyilvántartó hatóságok.

A vajra, tejszínre és tejfelre úgy 
módosul a korábbi rendelet, hogy 3 
beszolgáltatást kötelezettség szem­
pontjából a vajat kg-kint 25. a tej­
színt litrrrnkinl > liier tejjel ke’i 
egyenlőnek venni. \ vajat, tejszint 
tr,ifcll csak akkor lehet beszámít«] 
a beszolgállatási kötelezettség top-- 
lésébe, ha a tejnek ilyen módon vr 
i>e«7olgáltatásiíra a Tej- és 
kék Forgalmi Központ 
udoll.

\ I*-»,-!I !.- • sv fjai |ú I
u fekete

Tejterm
engedi!'.

- /.: m. a
piliu- I -t

.liil cp.'VUi. . i

i- beszámít a gazdasági beszolgál'.a- 
lá.si kötelezettség teljesítésébe még­
pedig az előbb métermázsánkint 250. 
az utóbbi pedig 200 egységgel.

A dohánylevelet a beváltási árak 
minden négy pengője után számítják 
he 10 biízacgységgel.

Az 19-13. december I fi-a után be 
szolgáltatott elsőrendű őröli paprikát 
1500, a másodrendű 110 búz.aegység 
gél számítják be a gazda hőszolgálta­
tási kötelezettség teljesítésébe.

Mácius I-tői a heszolgáltatott vágó­
marhát élősuly-kilogrammonkint a 
kő\étkezőképpen számítják he a gaz­
da hőszolgáltatási kötelezettség tel - 

*ehe: I. osztályú vágómarha 4.5. 
II. oszt áh ú 1.0. ITT. osztályú 3 0 
csontozni való vágómarha 2.5 búza- 
egység. A növendékmarhák élősúlv- 

ilogrammoukint 3 húzavgvséggvl szá- 
mitják he a lie«zolgá!talási kötelezeti 

he.
t * y Úkló iá- február i -lő! kg-kii''

t) ' 1J;v M es,. :ri‘l >7:íli]íl he a hf>,'l!-
aU.itá.si Iví'.elezi. I tség li’ljesítvsélic.

Dr Ősy-Oberding József:

Kmgazda ági szövetkezeti
smeretek

Nagyon sokat hallunk mostanában a 
szövetkezetekről s a közludatban a szö" 
vetkezetek a jövő gazdasági élet erős 
alapjaként szerepelnek. E/érl örömmel 
üdvözöljük dr. Üsy-Oberding József 
egyetemi ni. tanár ..Mezőgazdasági szö­
vetkezeli ismeretek“ c. füzetéi, amely 
a M. Kir. Földművelésügyi Miniszté­
rium Erdélyi Kirendeltsége kiadványai 
sorozatában jelent meg. Ismerteti a szö­
vetkezetek történetét. részletesen be­
szél a magyar szövetkezeti mozgalom­
ról. a szövetkezetek fogalmáról és szer­
vezetéről, majd külön is bemutatja a 
szövetkezelek egyes típusait.

Őszibaracktól; metszésének ideje kö- 
eledik. ez a munka sok hozzáértést 

kíván. Miképpen végezzük el, erről, 
valamint a gyümölcsfák és a szőlő ül. 
fctépAKü. a zöldségeskor: és gyümöl 
-ns idéSszerü .teendőiről, a baromfi és 

méli gondozásáról, sth ír a „Magyar 
■ tvihnökv- kejies szaklap, amelyből 1 a - 

mkra liiviiIkoz.issii!, egy aika'oin 
il ingván mnhitváiiv'srnmot kfi'd 
•vlólih alaln. Budapest, V. Vi'm<- 
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8 MAGYAR LAPOK

8z fintirássyak ősi szülő 
földié tíz gyermekének 
taníttatását válfaSfa 
Unsfrássv M*fiáfy gróf

A Magyar Tudósító jelenti:
A gróf Amlva.-i-y csa híd ősi oro«Ic:•? 

tudvalévőén Krdélyho. a “'ZÓkelyf --éli a 
nyúlik vissza. Innen származtak el az 
Andiássyiak, hogy vegtil az oi>/ ie 
minden részében telepedjen meg egy. 
egy Andrássy gróf. Csikszentkirály 
székelyföldi községből szármázott el 
valamelyik Andrássy, hogy szolgálja :l 
magyar közéletet. A csahol predik du­
mában vezetőhelyen van meg a (h:ik­
szeli tkirályi előli év a krasznahorkii 
másik nemesi jelzővel együtt. Erdély 
egy részének visszacsatolása után 
Andrássy Mihály gróf azonnal felke­
reste az. ősi rögöt, a család kimutat­
hatóan legrégibb származási helyét és 
Csikszenthirdly községben az ott élő 
András vezetéknevű családokkal fel­
vette az érintkezést. Segélyen kivit! a 
sport, művelésével támogatta az And­
rás ivadékokat. Most aztán úgy határo­
zott, hogy évente tíz ceikszentkirályi 
tehetséges szegény gyermek nevelését 
és tanítását, vállalja. A magyar társa 
dalmi élet vezető családjainak sorába 
tartozó Andrássy Mihály gráfnak ez az 
áldozatos megható és hűséges elhatá­
rozása és magatartása jóleső megelé­
gedést keltett a Székelyföldén és Csík 
szentkirály székelv községben.

S P O K T

Hétfőm dé után négy órakor érkezi 
Zágrábba a MAC

íXagwárad.) A \,\C liorvátor- f 
.-/ági portvája körül inul átkozó Im­
in odaírnak ma már olyan méreteket 
öltöttek- hogy Nagyvárad határain 
lúlnienőleg. az egész ország izgalma­
san várja a zöld-fehér csapat sorsá­
nak fejleményeit. A viszontagságos 
id nehézségeiről már irtunk, a m.n

-züksz.ivú zágrábi jelentésekből csak 
amnil tudtunk meg. hogy a mérkő­
zést csak kedden tartják meg. Ebből 
arra következtethetünk, hogy a fá­
radságos. több napig tartó út követ­
keztében hétfőn még nem \ olt a NAC 
olvan erőben, hogy vállalhatta volna 
a nagyjelentőségű külföldi viadalt.

Készenlétben az eg ész zöld-fehér vezetőség

üvllvános árverés 
a peceparfi liár^ermésre
Értesítem az érdekelteket, hogy a 

Gróf Tisza István-úttól a MÁV sza- 
lontai vasútvonalig a Himffv-utcával 
párhuzamosan folyó Peee-patak cea 
1200 méter szakaszán elterülő 1943 
évi nádtermésre nyilvános árverést 
hirdetek.

Az árverés idejét 1944 február hó 
22. napján délelőtt 11 órában állapí­
tom meg s az árverés helyéül a Gazda­
sági ügyosztály városháza II. ein. 26. 
száméi helyiségét jelölöm ki.

Az árverési feltételek ugyanitt tud­
hatok mag a hivatalos órák alatt.

X N\C. vezetősége is jóformán jó­
kor reggeltől késő estig készenlétben 
áll és igyekszik a pereenkint jelent­
kező érdeklődőket megnyugtatni a 
csapat helyzete felől. Bár a zöld- 
fehér otthonba is csak ritkán fut be 
egy-egv szűkszavú - hir a pvrtyázók 
sorsáról. Tegnap este is együtt volt a 
vezérkar és természetesen Zágráb ké­
pezte a fő beszédtémát.

Dr Sághv László szakosztály elnök 
ezeket mondta :

—- Tudtuk, hogy nem olyan köm - 
nyii ma egy horvátországi portyát 
lebonyolítani, de hogy ilyen nehéz­

ségek adódjanak, mint amivel csa­
patunknak kell megküzdeni, el sem 
képzeltük. Pillanatnyilag úgy van. 
hogy kedden játsszák le a mérkőzést 
igv a visszavágóra aligha kerülhet 
sor. mert hiszen Zágrábból vissza is 
kell jönni és hazafelé sem lesz sok­
kal gyorsabb az utazás. Vasárnap pe­
dig már idehaza kell játszani a Ma­
kói \ SE-vei barátságos mérkőzést. 
Minden nehézség ellenére is hi zunk 
benne, hogy a csapat -haj nélkül meg­
ússza a sok izgalomul,al fűszerezett 
zágrábi kirándulást.

Legfontosabb, hogy baj nélkül visszajöjjön
cs csapat

Janesó Béla alelnük iav vé

Nagyi árad. 191 I.

fír

fehvii

Soós 1stnm s. 1 
polgármester.

Vitéz 
lekedik:

— Engem már az eredmény nem is 
érdekel, a legfontosabb most. hogy 
a csapat épségben és jó egészségben 
mielőbb hazaérkezzen és nyugodtan 
kipihenhesse a hosszú, izgalmas út 
fáradalmait. Bízom Petrovies Mihály 
ügyességében, hogy minden baj nél­
kül Vissza fogja hozni a fiukat.

Tölgyesi István, az atlétikai szak­
osztály elnöke is belefolyik a társal­
gásba.

— Ilyen viszontagságos út után 
nagy hátránnyal indul harcba esapa-

igentünk és még egy döntetlen is 
szép eredménynek számítana 

Zágráb. (MTI.) \ NAC labdarugó 
csapata 70 órás utazás után, hétfőn 
délután 4 órakor megérkezett a lior- 
'át fővárosba. Ilyen körülmények 
között a NAC -Grad janski labda­
rugó mérkőzést csak kedden délután 

> órai kezdettel tudják lejátszani, 
időközben megérkezett Zágrábba a 
'"'f,si Xfio.j az ismert német játék­
vezető. aki a mérkőzést vezetni fog­
ja \ NAC csapata kedden délelőtt 
ellátogat a magyar követségre

¥5ite?8i6$t mérkőzés í
A J\emzcii Sport írja:
Vasárnap délelőtt nem várt táv­

iratot kapott az 3X1 LSz. A táviratban 
a spanyolok válogatott mérkőzés le­
játszására kérik fel a magyar válo­
gatott csapatot.

A színházi iroda közleménye:
ICedS.íSesi, ©st®; p©sti

Hazajáró lélek,Kedden és szerdán este 6 órakor 
az idény legnagyobb operett-újdon­
sága. az Agy boldog pesti nyár van a 
nzinliáz műsorán, rendes helvárak- 
kal.

Zilahv Lajos: Hazajáró létek eimii 
Színmüvét bemutató bérletben csü­
törtökön este mutatja be a színház 
prózai együttese. A-bérlel i előadása 
pénteken este. Főszereplők: Lovas! 
Klári, Horváth Jenő, 1 endvai Lajos. 
Moss József és Tanai K. Emil.

MŰ SO R:
Kedden este 6 órakor: A.g\ boblog 

pesti nyár.
Szerda este 6 órakor- Agy boldog 

fiesfi nsár.
Csütörtökön este harc mm --ved 7

bemutatóórakor: 
bérlet.

Félitek este háromnegyed 7 ói 
kor- Hazajáró lélek, A-bérlet.

Szombatim délután 3 óraki 
Latyi-Malyi. mint Robinson.

Szombat este háromnegyed 7 ói 
kor: Agy boldog pesti nyár.

fi bériőközünség «-íves
figyaíméb«!

X színház igazgatósága kéri azokat 
az i. t. bérlőket, akik február havi hér. 
lelrészükét még nem fizették he. hogy 
kötelező tsegiikriek , színház pénzt.)’-;í- 
bál szíveske4|enek --'ege; tenni, I’énz 
tér ii' ik- délelőtt 10 in! l.jg és ,! •' 
után í-töL

— Távirati választ kérünk « ha az 
ajánlatunkat elfogadjál; al.knr áp- 
iilis 16-ra bírjuk meg Spanyolor­
szágba a magyar válogatottal.

Ezzel fejeződött he a távirat. 
Alkalmunk volt beszélni Harcsai 

Jánossal, az MLSz ügyvezetőjével, 
aki ezeket mondta:

Természetesen nem dönhrttunk 
még ebben a kérdésben, mert ebben 
a dologban az OSK dönthet csak. Né­
zetem szerint a mérkőzés nyélbe- 
iithető. én a lejátszást ajánlóim 

Vágky Kálmán szövetségi kapi­
tány a következőket mondta:

Minden igyekezetemmel azon 
leszek, hogy ezt a mérkőzést Iejátsz- 
iiassnk annál is inkább, mert április 
-3-án Svájcban játszunk a svájci vá­
logatottal s igy a két mérkőzést egv 
be lehetne kapcsolni.

Esstrsznf'&u.'

ereszem?
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II CSOPORT:
AHANYSAS gyógyszertár, Szt László 

tér 6. iM. Kain E.) 25-74.
FEHF.R KERESZT gyógyszertár Rá- 

kóczi-u. 2. (Patiala Gy.) »4-16.
SZENT LÁSZLÓ gyógyszertár, Szent 

István-tér 1. (K Hegedűs I.) 19-29 
MEGVÁLTÓ gyógyszertár, Grót Te­

leki Pál-u. 55 (Németh L.) 32-01.
«ec-»»»»-»'»

Més-véHi
Férfi ruhákat, használtakat legjobban 

vehet, eladhat Molnárnál, Bcmer-tcr 1. y 10
Kombinált diófa bútor eladó. He. 

gyessy Márton-ur 3. asztalosnál. 5Ök

KERESEK megvételre egy húzós 
mázsát. Szeebenyi-lér 2. kenyér- 
üzlet.

Bontásból kikerült, gerendazsindely <> 
faanyagok eladók Nemes fukereskedő 
né], Ghillányi.ut 26. 575,

Kombináliszoba és több más bútor 
eladó. Hitler-u. 5, hátul udvbrban aj­
tó 7. ’ 57-,
• Mély gyermekkocsit, -- kifogástalan 
állapotban veszek. Címeket, kérem a 
kiadóba leadni. 570

Utazónö képviseletet vállal. Címeket 
,,Utazónő' jeligére a kiadóba kér. 5S4

Zippzárjavitás felelősséggel, Jakab 
műszerésznél, Koesuth-u. 5. 64

KüímfMe
Fertőtlenítést, poloska, mely és min­

dennemű férgek irtását 38 évi gyakor­
lattal vállalja, Varga. Dankó Pista-utca 
6. Telefon 27—56 313

Ha bármit eladni, vagy vonni akar. 
jöjjön el a ..Rekordba“, Hlatky E.-utca 
14. szám. 4.(16

Kölcsön 5 éves 51/2%-os kamattal 
költségmentesen Hitelszövetkezetnél, 
Bethlen István.u. 6. kapható. 559

MCást nyes
Gyakorlott sofőrt, aki tanult, autó­

szerelő, keres 1) r eh u r -11 a gge n 111 a c h e r
Sörgyár. Jelentkezés a váradszöllüsi 
telepen 10—12 óra között, 569

Cipészsegédet és tanulófiut. felvesz 
Turzó Gábor, Gömbös Gy.-u. 51 583

Kiíutófiut vagy fiatal boltiszolgat 
felvesz. Osztás és Társa, Bákóezi-iít 1.

Míásl togs
Víz- és fűtésiszerelő fűtői vagy ház­

mester! állást keres, Nagyvárad, Török 
Ignrtc-u. 42. 582

Bodcgához, cukorka üzlethez vagy 
bármely üzlethez 1000 pengővel társnak 
ajánlkozik fiatal nő, üzletbe, pénztár­
hoz is elmenne. Címet a kiadóba kér.

580
Fiatal családos házaspár, a férfi lu 

kátos, házmester! állást keres Címet 
a kiadóba kér. 585

liveswM
Elveszett vasárnap délután az Árpád 

vezér-út és Gerliczy-utca közölt, női fél 
hordó bőrkesztyű. Megtalálót kérem 
adja le a kiadóhivatalban jutalom el­
lenében. 575

KIADOTULAJ HONOS: 
STENT LÁSZLÓ. NYOMD A R -T-

A sierscszttsétl (elei „aasen telei,
Dr Paál Árpád tir Virág Jeromos
foysrr 1. </» • • S»rot l-ászló-n vornrie R-T.

'Sa/gaiój s

Készült a Szent László-nycimila r. t.
UCriorgógénén, Nagyvárad, Szilágyi
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